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Avukat Filiz Saraç, Cumhu-

riyet’in 100. Yılına girer-

ken, 144 yaşındaki İstan-

bul Barosu’nun ‘ilk kadın başka-

nı’ seçildi.

İstanbul Barosu’nun, Haliç Kong-

re Merkezi’nde 22-23 Ekim 2022 

tarihinde yapılan genel kurulun-

da, tarihi bir gün yaşandı.

9 grup adayının katıldığı seçim 

mücadelesini, 2002 yılından 

beri İstanbul Barosu’nu yöne-

ten Önce İlke Çağdaş Avukatlar 

Grubu’nun adayı Av. Filiz Saraç 

kazandı. İstanbul Barosu’nun 

144. Yılında, Cumhuriyet’in 100. 

Yılına girerken Av. Filiz Saraç, İs-

tanbul Barosu’nun ‘ilk kadın baş-

kanı’ olarak tarihe geçti.

Kesin olmayan seçim sonuçları-

nın belli olmasından sonra İstan-

bul Barosu Başkanlığına seçilen 

Av. Filiz Saraç, teşekkür konuş-

ması yaptı ve tebrikleri kabul etti.

Seçimden sonra tezahüratlar ara-

sında meslektaşlarımıza kısa te-

şekkür konuşması yapan Av. Filiz 

Saraç, “Bana bu onuru yaşatan 

bütün meslektaşlarıma teşekkür 

ediyorum. İstanbul Barosu, 144 

yıllık tarihiyle hak mücadelesi-

nin simgesidir. Cumhuriyetimi-

zin 100. Yılına girerken 144 yıllık 

baromuzun ‘ilk kadın başkanı 

olmanın onurunu yaşatan İstan-

bul Baromuza teşekkür ediyo-

rum. Atatürk ve Cumhuriyet’in 

kazanımları sayesinde bugün bu 

onuru yaşıyorum. Huzurunda 

saygıyla eğiliyorum” dedi

stanbul Barosu’nun yeni Başka-

nı Av. Filiz Saraç, Genel Kurulu 

takip eden gazetecilere de yaptı-

ğı açıklamada “İstanbul Barosu 

44 yıllık mücadelesiyle, hak mü-

cadelesinin simgesidir. 144 yıl 

sonra ‘İlk Kadın Baro Başkanını’, 

Cumhuriyet’in 100. Yılına girer-

ken çıkarmış olması son derece 

anlamlıdır. Bundan sonra oy ve-

ren, vermeyen tüm meslektaşla-

rımızla hep birlikte omuz omuza 

mücadelemize devam edeceğiz.

Mesleğimizdir kazanan. Mes-

lektaşlarımız ve mesleğimiz için 

hepimiz, çok centilmenci bir ya-

rış yaptık. Hepimiz, tüm grupla-

rımızla, tüm meslektaşlarımızla 

mücadelemizi sürdürmeye de-

vam edeceğiz” dedi.
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TOPLAM SEÇMEN SAYISI 56.944 GEÇERLİ OY SAYISI 23.931

OY KULLANILAN SANDIK SAYISI 144 GEÇERSİZ OYLARIN SAYISI 406

OY KULLANAN SEÇMEN SAYISI 24.343 SEÇİME KATILMA ORANI 42,75

Av. Mehmet DURAKOĞLU

Av. Prof. Dr. Ümit KOCASAKAL

Av. Turgut KAZAN

Av. Berra BESLER

Av. Halil İbrahim GÖKTÜRK

Av. İlker Hasan DUMAN

Av. Prof. Dr. Haluk BURCUOĞLU

Av. Aşkın TOPUZOĞLU

Av. Süreyya TURAN

Av. Prof. Dr. Ayşe NUHOĞLU

Av. Ramazan ÇAKMAKCI

Av. Dr. Umut KOLCUOĞLU

Av. Dr. Ayça ÖZOK ENER

BAŞKAN ve YÖNETİM KURULU 

Av. Filiz SARAÇ

Av. Bahar GÜLDAŞ

Av. Prof. Dr. Ali Kemal YILDIZ

Av. Ali GÜRBÜZ

Av. Gülderen Z. KAVAK YILDIRIM

Av. Sinan NAİPOĞLU

Av. Bahar ÜNLÜER ÖZTÜRK

Av. Doç. Dr. Ahmet AYAR

Av. Elif ÇALIŞKAN

Av. Burcu ÖZTOPRAK ALSULU

Av. Hüseyin KÖPRÜLÜ

DİSİPLİN KURULU 

Av. Mustafa Atilla ERDOĞMUŞ

Av. Akın AKMANOĞLU

Av. Oğuz Can BAHAR

Av. Alev AKBAY

Av. Didem PEHLİVAN

DENETLEME KURULU

Av. Buket GÜLAY

Av. Gülçin ARU CANTÜRK

Av. Yusuf Can DELİPINAR

GENEL KURULDA 

KURULU, 

TÜRKİYE BAROLAR BİRLİĞİ DELEGELERİ

ADAYLARIN ALDIKLARI OYLAR

Av. Filiz SARAÇ 7101 Av. Hasan KILIÇ 6.465 Av. M. Gökhan AHİ 4.759

Av. N. Elif GÖRGÜLÜ 1.937 Av. Mert-Er KARAGÜLLE 1.312 Av. Gülden SÖNMEZ 1.056

Av. Hakan ÇATAK 883 Av. A. Metin URAÇİN 265 Av. Türkan KARA 140
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Dünyada en fazla üyeye sahip İs-

tanbul Barosu’nun Olağan Genel 

Kurulu, Haliç Kongre Merkezi’n-

de yapıldı. 

Meslektaşlarımızın Kongre Mer-

kezine kolaylıkla ulaşımını sağla-

mak üzere Üsküdar, Kadıköy ve 

Beşiktaş’tan karşılıklı tekne ser-

visleriyle, İstanbul’un 17 nokta-

sından otobüs servisleri yapıldı.

Genel Kurulun açılması için ye-

terli imzanın toplanmasından 

sonra kürsüye gelen İstanbul 

Barosu Başkanı Av. Mehmet 

Durakoğlu, Genel Kurulu yöne-

tecek Divan’ın oluşturulacağını, 

bunun için iki önergenin bulun-

duğunu belirtti. Önergeleri Ge-

nel Kurul’a sundu. Önergelerin 

oylanmasından sonra Divan Baş-

kanlığına Av. Figen Erbek, Baş-

kan vekilliğine Av. Kaptan Yıl-

maz, divan üyeliklerine Av. Elif 

Uzunpınar ve Av. Ali Rıza Aral 

seçildi. Daha sonra yaşanan ger-

ginlik sonrası divan üyeliğinden 

ayrılan Av. Ali Rıza Aral’ın yerine 

Av. Ata Yazıcıoğlu seçildi. 

İstanbul Barosu tarihinde ilk kez 

kadın divan başkanı seçilen Av. 

Figen Erbek, Divana gösterilen 

güvenden dolayı Genel Kurul 

üyelerine teşekkür etti. Genel 

Kurul üyelerini Türkiye Cumhu-

riyeti’nin kurucusu Gazi Mustafa 

Kemal Atatürk, çalışma arkadaş-

ları, şehitlerimiz ve yitirdiğimiz 

meslektaşlar için saygı duruşu-

na davet etti. İstiklal Marşımızın 

okunmasından sonra İstanbul 

Barosu Genel Sekreteri Av. Cen-

giz Yaka, dönem içinde yitirdi-

ğimiz meslektaşların adlarını 

okudu. Genel Kurul bu sunumu 

ayakta dinledi.

Divan Başkanlığı, Genel Kurulun 

açılış konuşmasını yapmak üzere 

Başkan Mehmet Durakoğlu’nu 

kürsüye davet etti. 

Av. Mehmet Durakoğlu, “Baro 

tarihimizin en kısa dönemini 

geride bırakarak bir yıl sonra 

yeniden huzurunuza geldik. Bu 

vesileyle yönetim kurulu üyesi 

arkadaşlarım adına ve kendi 

adıma genel kurulumuza saygı 

ile selamlıyorum” dedi. 

Durakoğlu konuşmasını şöyle 

sürdürdü: “Bugün görevini dev-

redecek bir baro başkanı olarak 

yapacağım bu açılış konuşma-

sının benim için ifade ettiği an-

lamı özel kılan pek çok neden 

vardı. Ancak, içinde bulundu-

ğumuz koşulların kişisel tatmin-

lerle yetinilmeyecek ağırlığından 

hareketle, uzun süren baro yaşa-
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mımın takdirini meslektaşlarıma 

bırakarak bu açılış konuşmasını, 

Cumhuriyet tarihimizin en kap-

samlı demokratik protestosu sa-

yılması gereken ve aslında hepi-

mizin katıldığı Gezi ve özellikle 

de Tayfun Kahraman ve Mücella 

Yapıcı ile birlikte Gezi Parkı’nın 

AVM’leşmemesi mücadelesinde-

ki tarihe kazınması gereken avu-

katlığı ve mücadelesi için sevgili 

meslektaşımız Av. Can Atalay’a 

özgülemek istiyorum. Bütün iç-

tenliğimle ifade etmek isterim 

ki onun bizim adımıza da Silivri 

Cezaevi’nde olduğunu düşünü-

yorum. Bu davada verilen kara-

rın hukuka aykırılığının İstanbul 

Barosu Genel Kurulu’nda tescil 

edilmesinin, hukuk tarihimizde 

özel bir yerinin olacağı kanısın-

dayım. Bu amaçla sevgili Can’dan 

aldığım onun konuşmasını onun 

izniyle size okuyarak açacağım 

bu genel kurulu…. Söz Av. Can 

Atalay’ın” Av. Durakoğlu, Av. 

Can Atalay’ın, tutuklu bulundu-

ğu Silivri Cezaevi’nden gönder-

diği 7 sayfalık konuşma metnini 

okudu. 

Av. Mehmet Durakoğlu’nun açı-

lış konuşmasından sonra İstan-

bul Barosu Genel Sekreteri Av. 

Cengiz Yaka, son genel kurulun 

özetini sundu.

Divan Başkanı Av. Figen Erbek, 

gündemin 6. Maddesine ilişkin 

önerge bulunduğunu ve önerge-

nin Çalışma Raporu önceden da-

ğıtıldığı için raporun okunmuş 

sayılmasının istendiğini bildirdi 

ve Genel Kurulun onayına sun-

du. Önerge kabul edildi.

Av. Erbek, Çalışma Raporunun 

eleştirisini her gruptan bir üye-

nin yapması için gruplarca ön-

ceden tespit edilmiş kişilere söz 

hakkı verdi. Daha sonra başkan 

adaylarına 20’şer dakika konuş-

ma hakkı verildi. 
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stanbul Barosu Başkanı Av. 

Mehmet Durakoğlu, 22-23 

Ekim 2022 tarihinde yapılan 

Olağan Genel Kurul’da seçilen, 

Baromuzun 144 yıllık tarihinde 

seçilen ‘İlk Kadın Başkanı’ Av. 

Filiz Saraç’a görevini devretti. 

İstanbul Barosu Orhan Apay-

dın Konferans Salonu’nda 26 

Ekim 2022 Çarşamba günü saat 

15.00’de düzenlenen törende, Av. 

Filiz Saraç ve yeni Yönetim Ku-

rulu, Disiplin Kurulu, Denetleme 

Kurulu üyeleri yönetimi devraldı.

Törene Türkiye Barolar Birliği 

Başkan Yardımcısı Av. Sibel Suiç-

mez, Genel Sekreter Av. Veli Kü-

çük, TBB eski Başkan Yardımcı-

larından Av. Berra Besler; önceki 

dönem baro başkanlarından Av. 

Turgut Kazan, Av. Prof. Dr. Ümit 

Kocasakal, İstanbul Barosu eski 

ve Yeni Yönetim Kurulu Üyeleri, 

Disiplin Kurulu Üyeleri, Denet-

leme Kurulu Üyeleri, TBB İstan-

bul Barosu Delegeleri ve meslek-

taşlarımız katıldı.

Av. Mehmet Durakoğlu’ndan gö-

revi devralan Av. Filiz Saraç, “Bu-

gün burada İstanbul Baromuzun 

22-23 Ekim 2022 tarihlerinde 

gerçekleştirilen genel kurulunda 
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yapılan seçimlerle oluşturulan 

başkan ve kurul üyeleri olarak 

huzurunuzdayız. Baro Başka-

nımız sayın Av. Mehmet Dura-

koğlu başta olmak üzere önceki 

dönem Yönetim Kurulu, Disip-

lin Kurulu ve Denetleme Kuru-

lu üyelerimize, Türkiye Barolar 

Birliği delegelerimize, baromuza 

bugüne kadar verdikleri emek 

için ayrı ayrı teşekkür ederiz. Bir-

likte baromuz için çalışmaya de-

vam edeceğiz. Genel Kurulumuz 

geride kalmıştır. İstanbul Barosu, 

baromuz üyesi tüm meslektaşla-

rımızın barosudur. Hep birlikte 

yargı bağımsızlığı, hukukun üs-

tünlüğü ve adalet için mesleğimi-

zin ve meslektaşlarımızın sorun-

larının çözümü için mücadeleye 

devam edeceğiz.”

Av. Mehmet Durakoğlu da genel 

kurulun, Türkiye’nin ve avukatlık 

mesleğinin çok özel sorunlarla 

karşı karşıya bulunduğu bir dö-

nemde tamamladığını belirtti. 
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Av. Durakoğlu, “İstanbul Ba-

rosu’nun genel kurulundan bir 

kez daha hepimizin, bütün Tür-

kiye’ye bir mesaj vererek çıkmış 

olduğu gerçeğini kabullenmemiz 

gerekiyor. Bu kabul, öteden bu 

yana baromuzun Türk toplu-

munda demokratik kitle örgütü 

olarak, bir meslek örgütü olarak 

taşıdığı ağırlığın da önemli bir 

ifadesi oldu. Bunca zamandır çok 

büyük bir iddiayla götürmeye 

çalıştığımız, Türkiye’de yargının 

teminatı olarak tanımlanabilecek 

bir kurumsallığın, yapılandırıl-

masından sonra 144 yıl sonra ilk 

kez bu denli bir büyük başarının 

üzerine bir de ilk kez bir kadın 

başkan seçmiş olmanın guru-

runu yaşadığımızı burada bir 

kez daha ifade etmek istiyorum” 

dedi.

Av. Durakoğlu, “İstanbul Baro-

su yıllardan bu yana Türkiye’nin 

özellikle içinde bulunduğu ko-

numda, kadına karşı şiddetin bu 

denli yoğunlaştığı, bu denli özel-

likle kadın cinayetlerinin çoğal-

dığı bir dönemde, o mücadeleyi 

fiilen yapan, o alanda örgütlen-

miş olan bir kurumsallık olarak 

şimdi kendi kurumunun başına 

da bir kadın getiriyor olmak ne-

deniyle ne kadar övünse, ne ka-

dar gurur duysa azdır diye düşü-

nüyorum. Bu başarı hepimize ait, 

bu başarı meslektaşlarımıza ait. 

Bu nedenle gerçekten de bu ba-

şarıya ortak olan, olmayan bütün 

meslektaşlarımıza özellikle bura-

dan giden bir baro başkanı olarak 

teşekkür etmek istiyorum” dedi.
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İstanbul Barosu’nun 22-23 Ekim 2022 tarihinde yapılan Genel Kurulu’nda seçilen yeni yönetim 

kurulu ilk toplantısını yaptı. Beyoğlu İlçe Seçim Kurulu’ndan 26 Ekim 2022 Çarşamba sabahı 

mazbatanın alınmasının ardından saat 15.00’de Yönetim Kurulu Görev Devir Teslimi yapıldı.

İstanbul Barosu Başkanı Av. Filiz SARAÇ’ın başkanlığında 27 Ekim 2022 Perşembe günü 

15.00’deki ilk yönetim kurulu toplantısında da İstanbul Barosu Başkan Yardımcılığına Av. Ali 

GÜRBÜZ, Genel Sekreterliğe Av. Burcu ÖZTOPRAK ALSULU ve Yönetim Kurulu Sayman 

üyeliğine de Av. Bahar GÜLDAŞ seçildi.

Av. Prof. Dr. Ali Kemal YILDIZ, Av. Gülderen Zerrin KAVAK YILDIRIM, Av. Sinan 

NAİPOĞLU, Av. Bahar ÜNLÜER ÖZTÜRK, Av. Doç. Dr. Ahmet AYAR, Av. Elif ÇALIŞKAN ve 

Av. Hüseyin KÖPRÜLÜ de Yönetim Kurulu Üyesi olarak görev yapacaklar.



12

stanbul Barosu Başkanımız Av. 

Filiz Saraç ve Yönetim Kurulu 

Üyeleri görev devir tesliminin 

ardından 27 Ekim 2022 Perşem-

be günü ilk ruhsat törenini ger-

çekleştirdi.

İstanbul Barosu Konferans Salo-

nu’nda düzenlenen törende, avu-

katlık stajlarını başarı ile tamam-

layan meslektaşlarımız, Baro Yö-

netim Kurulu ve yakınlarının hu-

zurunda meslek yeminini ederek 

avukatlık ruhsatnamesi almaya 

hak kazandı.

Baro Başkanımız Av. Filiz Sa-

raç, törende yaptığı konuşmada, 

“Sevgili meslektaşlarım, İstanbul 

Baromuz nicelik olarak değil ku-

rumsal olarak da dünyanın en 

köklü, en eski barolarından bi-

ridir. 5 Nisan 1978’de kurulduğu 

için de ‘5 Nisan Avukatlar Günü’ 

olarak kutlanmaktadır ülkemiz-

de. Tarihine baktığınızda hep bir 

duruş sergilemiştir. Sizler bugün 

144 yıllık köklü bir çınar olan İs-

tanbul Baromuzun üyesi olacak-

sınız, onun levhasına yazılacaksı-

nız. Yarın avukatlığa başlayacak-

sınız. Savunma, yargının kurucu 

unsurlarından biridir. Hak ve 

adalet savaşı veren avukatların 

yüreklerinde ve omuzlarındadır 

savunma görevi” dedi.

Genç meslektaşlarımıza cübbele-

ri, Başkanımız Av. Filiz Saraç, Yö-

netim Kurulu Üyeleri ve meslek 

üstadları tarafından giydirildi. 

Ardından da meslektaşlarımıza 

ruhsatları Av. Filiz Saraç tarafın-

dan takdim edildi.

 Aramıza yeni katılan meslektaş-

larımıza İstanbul Barosu olarak 

hukuka, ahlaka ve meslek onu-

runa bağlı bir meslek hayatı ve 

başarılar diliyoruz...
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2022-2023 Adli Yılı’nı yargı bağım-
sızlığı, hukukun üstünlüğü, hukuk 
devleti ve avukatlık mesleğinin 
artık yapısal bir hâle gelmiş so-
runlarına dair kaygılarla karşılıyo-
ruz. Zira Adli Yıl, mesleğimize ve 
avukatlara yapılan saldırıların hız 
kesmeden devam ettiği, tüm yan-
lışlığına rağmen kurulan numaralı 
baroların eşitsiz şekilde desteklen-
diği, hak ihlallerinin, kadın cina-
yetlerinin ve çocuk istismarının 
inanılmaz boyutlara ulaştığı, yok-
sulluğun derinleştiği bir iklimde 
başlamaktadır.

6-7 Haziran 2022 tarihlerinde Tür-
kiye Barolar Birliği Yönetiminin, 
Baro Başkanlarının ve Genel Ku-
rul Delegelerinin ortak imzasıyla 
yayınlanan deklarasyonda da dile 
getirilen kronikleşen sorunlarımı-
zın çözümüne dair geçtiğimiz adli 
yıl içerisinde tek bir adım dahi atıl-
mamıştır. Toplumda ve uluslarara-
sı alanda giderek kaybolan yargıya 

2022-2023 Adli Yılı’nı yargı bağımsızlığı, hukukun üstünlüğü, hukuk devleti ve avukatlık mesleğinin artık yapısal bir hâle gelmiş sorunlarına dair kaygılarla 

karşılıyoruz. Zira Adli Yıl, mesleğimize ve avukatlara yapılan saldırıların hız kesmeden devam ettiği, tüm yanlışlığına rağmen kurulan numaralı baroların eşitsiz 

şekilde desteklendiği, hak ihlallerinin, kadın cinayetlerinin ve çocuk istismarının inanılmaz boyutlara ulaştığı, yoksulluğun derinleştiği bir iklimde başlamaktadır. 

6-7 Haziran 2022 tarihlerinde Türkiye Barolar Birliği Yönetiminin, Baro Başkanlarının ve Genel Kurul Delegelerinin ortak imzasıyla yayınlanan deklarasyonda da dile 

getirilen kronikleşen sorunlarımızın çözümüne dair geçtiğimiz adli yıl içerisinde tek bir adım dahi atılmamıştır. Toplumda ve uluslararası alanda giderek kaybolan 

yargıya güveni sağlamak için somut adımlar atılması baroların ve avukatların bıkmadan, usanmadan tekrarladığı en önemli taleplerdendir. 

Bu yıl aramıza yaklaşık 20 bin yeni meslektaşımız daha katıldı. Her bir meslektaşımızın varlığıyla savunmaya değer kattığını biliyoruz. Ancak 170 bine ulaşan avukat 

sayısının emeğimizin kıymetinin bilinmediği bir ortam yarattığını da görüyoruz. Bugün açtığımız adli yılı kapatırken sayımız 200 bine dayanmış olacaktır. Hukuk 

fakültesi ve avukat sayısının değil, eğitim kalitesinin ve avukatlık mesleğinin saygınlığının artacağı bir adli yıl istiyoruz. 

Avukat sayısı artarken, iş alanları daraltılmakta ve mesleki faaliyetlerin önüne sürekli engeller çıkarılmaktadır. Alternatif çözüm yolları adı altında arabuluculuk ve 

uzlaştırmacılık gibi yargı dışı alanlar genişletilirken, dezavantajlı grupların avukata ve adalete erişimi engellenmektedir. Hasar danışmanlık şirketi denilen yeni bir tür iş 

takipçiliği yöntemiyle yurttaşların hak kayıplarına sebep olunmakta ve bununla etkili şekilde mücadele edilmemektedir. Oysa bizler, yurttaşların haklarını korumak için 

görevimizi yaparken, kışkırtılan cehalet ve şiddetin sonucu olarak müvekkillerimizle ve hukuki uyuşmazlığın konusuyla özdeşleştirildiğimiz için sorgulanıyor, yargılanıyor, 

saldırıya uğruyor ve hatta öldürülüyoruz. Kişisel verilerin korunması adı altında, yargının kurucu unsurlarından olan bağımsız savunmanın faaliyeti, dolayısıyla silahların 

eşitliği ilkesi ve adil yargılanma hakkı engellenmektedir. Mesleki faaliyet alanlarımızın korunduğu, genişletildiği ve güçlendirildiği bir adli yıl istiyoruz. 

Stajyer avukatların, kamu avukatlarının, engelli avukatların, genç avukatların, emekli avukatların sorunlarının çözümü konusunda somut önerilerimiz göz 

ardı edilmekte, stajın içeriği boşaltılmakta ve niteliksizleştirilmektedir.  Adalete erişimin en önemli araçlarından, ulusal ve uluslararası düzenlemelerin ve 

yükümlülüklerimizin gereği olarak verilen kamusal nitelikteki CMK zorunlu müdafiilik hizmeti karşılığında, Anayasa’daki angarya yasağını ihlal edecek kadar düşük 

ödemeler yapılmakta ve fedakarlık hep avukatlardan beklenmektedir. Tahammül sınırlarını zorlayan CMK ücretlerinin Avukatlık Asgari Ücret Tarifesi’yle (AAÜT) 

eşitlendiği, AAÜT’nin ülkemiz ekonomik koşullarına ve mesleğimizin saygınlığına uygun hale getirildiği, emeğin hak ettiği karşılığı gördüğü,  stajyer avukatlara 

kamu kaynaklarıyla destek sağlandığı, kamu avukatlarının özlük haklarının tanındığı, engelli avukatların faaliyetlerini ayrımcılığa uğramadan sürdürebildikleri, 

emekli avukatların insan onuruna yakışır bir maaş aldığı bir adli yıl istiyoruz. 

Avukatlar, mesleki faaliyetlerinde yaşadıkları her türlü zorluğa rağmen, adil yargılanma hakkının tesisi için çaba gösterirken, hak ettikleri Adli Yardım ve CMK 

ödemelerini zamanında alamamakta, buna rağmen vergi, Bağ-Kur, stopaj ve benzeri masraflarını peşinen ödemek zorunda kalmaktadırlar.  Avukatlık hizmetlerinden 

alınan KDV oranlarının indirildiği, CMK ve Adli Yardım hizmetlerinde KDV’nin sıfırlandığı, serbest çalışan avukatların asgari ücrete kadar olan gelirlerine vergi 

muafiyetinin sağlandığı, bir yıllık genç girişimci Bağ-Kur primi muafiyetinin üç yıla çıkarıldığı bir adli yıl istiyoruz. 

Vatandaşların kendilerini güvende hissettikleri ülkeleri diğerlerinden ayıran en temel etmen, bağımsız ve tarafsız bir yargının varlığıdır. Adaletin teminatı bağımsız 

ve tarafsız yargı, adil yargılanma hakkının teminatı ise bağımsız savunmadır. Yargı bağımsızlığının sorgulandığı, adaletin ya geç ya da hiç tecelli etmediği bir 

sistemin mülkün temeli olması imkansızdır. Hukukun üstünlüğünün sağlandığı, hak ve özgürlüklerin yaşama geçtiği, herkes için adil bir adli yıl istiyoruz. 

Avukatlık mesleğinin sorunlarını, gerçek muhatabı olan Türkiye Barolar Birliği ve Barolarla müzakere ederek çözmek yerine, uyarılarımıza rağmen çoklu baro 

uygulamasında görüldüğü üzere kendi politik ajandaları ekseninde derinleştiren anlayışın çözüm iradesine sahip olmadığının farkındayız. Avukatlar için büyük aciliyet 

teşkil eden konular hakkında açık, net, gerçekçi ve somut bir şekilde ortaya koyduğumuz çözüm tekliflerine rağmen, şu ana kadar taleplerimizin karşılanmasına 

yönelik en küçük bir adım bile atılmamıştır. Buna karşılık avukatların kabullenmediği numaralı barolara daha fazla ödenek ayrılması gibi suni çabalara girişilmiştir. 

Barolar ve avukatlar arasında ayrıştırma ve ötekileştirme gayreti yerine gerçek sorunların çözümüne odaklanıldığı bir adli yıl istiyoruz. 

Adli yılın başında ilan ediyoruz: 

Avukatların adil yargılamanın ayrılmaz parçası olduğunu, avukatlara yönelik her türlü sınırlamanın özünde yurttaşın hak arama özgürlüğüne ve savunma hakkına 

getirildiğini, yargının eşit süjeleri arasında ayrımcı bir yaklaşıma tabi tutulmasının kabul edilemeyeceğini, yargının şeffaflaşması, hak arama özgürlüğünün 

sağlanması ve adil yargılanma hakkının tesisi için avukatların önündeki tüm kısıtlamaların kaldırılmasının zorunluluk olduğunu bir kez daha hatırlatarak, 

mesleğimizin sorunlarının çözümü, hukukun üstünlüğünün ve yargı bağımsızlığının sağlanmasına yönelik somut adımların bir an önce atılmaması halinde anayasal 

demokratik haklarımızı sonuna kadar kullanacağımıza dair irademizin arkasında aynı kararlılıkla durduğumuzu siyasi iktidar, resmi merciler, meslektaşlarımız ile 

kamuoyunun bilgisine sunarız. 

Mesleki dayanışma ve birliğimizden kaynaklanan örgütlü gücümüzle 
yurttaşlarımızın yüreğinde canlandırdığımız adalet umudunun solmasına izin vermeyeceğiz.

Saygılarımızla…
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güveni sağlamak için somut adım-
lar atılması baroların ve avukatla-
rın bıkmadan, usanmadan tekrar-
ladığı en önemli taleplerdendir.

Bu yıl aramıza yaklaşık 20 bin 
yeni meslektaşımız daha katıldı. 
Her bir meslektaşımızın varlığıyla 
savunmaya değer kattığını biliyo-
ruz. Ancak 170 bine ulaşan avukat 
sayısının emeğimizin kıymetinin 
bilinmediği bir ortam yarattığını 
da görüyoruz. Bugün açtığımız 
adli yılı kapatırken sayımız 200 
bine dayanmış olacaktır. Hukuk 
fakültesi ve avukat sayısının de-
ğil, eğitim kalitesinin ve avukatlık 
mesleğinin saygınlığının artacağı 
bir adli yıl istiyoruz.

Avukat sayısı artarken, iş alanla-
rı daraltılmakta ve mesleki faa-
liyetlerin önüne sürekli engeller 
çıkarılmaktadır. Alternatif çözüm 
yolları adı altında arabuluculuk 
ve uzlaştırmacılık gibi yargı dışı 
alanlar genişletilirken, dezavan-
tajlı grupların avukata ve adalete 
erişimi engellenmektedir. Hasar 
danışmanlık şirketi denilen yeni 
bir tür iş takipçiliği yöntemiyle 
yurttaşların hak kayıplarına se-
bep olunmakta ve bununla etkili 

şekilde mücadele edilmemektedir. 
Oysa bizler, yurttaşların haklarını 
korumak için görevimizi yapar-
ken, kışkırtılan cehalet ve şiddetin 
sonucu olarak müvekkillerimizle 
ve hukuki uyuşmazlığın konusuy-
la özdeşleştirildiğimiz için sor-
gulanıyor, yargılanıyor, saldırıya 
uğruyor ve hatta öldürülüyoruz. 
Kişisel verilerin korunması adı 
altında, yargının kurucu unsurla-
rından olan bağımsız savunmanın 
faaliyeti, dolayısıyla silahların eşit-
liği ilkesi ve adil yargılanma hakkı 
engellenmektedir. Mesleki faaliyet 
alanlarımızın korunduğu, genişle-
tildiği ve güçlendirildiği bir adli yıl 
istiyoruz.

Stajyer avukatların, kamu avukat-
larının, engelli avukatların, genç 
avukatların, emekli avukatların 
sorunlarının çözümü konusunda 
somut önerilerimiz göz ardı edil-
mekte, stajın içeriği boşaltılmakta 
ve niteliksizleştirilmektedir. Ada-
lete erişimin en önemli araçların-
dan, ulusal ve uluslararası düzen-
lemelerin ve yükümlülüklerimizin 
gereği olarak verilen kamusal ni-
telikteki CMK zorunlu müdafiilik 
hizmeti karşılığında, Anayasa’daki 
angarya yasağını ihlal edecek ka-
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dar düşük ödemeler yapılmakta 
ve fedakarlık hep avukatlardan 
beklenmektedir. Tahammül sınır-
larını zorlayan CMK ücretlerinin 
Avukatlık Asgari Ücret Tarifesi’y-
le (AAÜT) eşitlendiği, AAÜT’nin 
ülkemiz ekonomik koşullarına ve 
mesleğimizin saygınlığına uygun 
hale getirildiği, emeğin hak ettiği 
karşılığı gördüğü, stajyer avukat-
lara kamu kaynaklarıyla destek 
sağlandığı, kamu avukatlarının 
özlük haklarının tanındığı, engelli 
avukatların faaliyetlerini ayrımcı-
lığa uğramadan sürdürebildikleri, 
emekli avukatların insan onuruna 
yakışır bir maaş aldığı bir adli yıl 
istiyoruz.

Avukatlar, mesleki faaliyetlerinde 
yaşadıkları her türlü zorluğa rağ-
men, adil yargılanma hakkının 
tesisi için çaba gösterirken, hak 
ettikleri Adli Yardım ve CMK öde-
melerini zamanında alamamakta, 
buna rağmen vergi, Bağ-Kur, sto-
paj ve benzeri masraflarını peşinen 
ödemek zorunda kalmaktadırlar. 
Avukatlık hizmetlerinden alınan 
KDV oranlarının indirildiği, CMK 
ve Adli Yardım hizmetlerinde 
KDV’nin sıfırlandığı, serbest çalı-
şan avukatların asgari ücrete kadar 
olan gelirlerine vergi muafiyetinin 
sağlandığı, bir yıllık genç girişim-
ci Bağ-Kur primi muafiyetinin üç 
yıla çıkarıldığı bir adli yıl istiyoruz.

Vatandaşların kendilerini güvende 
hissettikleri ülkeleri diğerlerinden 

ayıran en temel etmen, bağımsız 

ve tarafsız bir yargının varlığı-

dır. Adaletin teminatı bağımsız 

ve tarafsız yargı, adil yargılanma 

hakkının teminatı ise bağımsız sa-

vunmadır. Yargı bağımsızlığının 

sorgulandığı, adaletin ya geç ya 

da hiç tecelli etmediği bir sistemin 

mülkün temeli olması imkansız-

dır. Hukukun üstünlüğünün sağ-

landığı, hak ve özgürlüklerin yaşa-

ma geçtiği, herkes için adil bir adli 

yıl istiyoruz.

Avukatlık mesleğinin sorunlarını, 

gerçek muhatabı olan Türkiye Ba-

rolar Birliği ve Barolarla müzakere 

ederek çözmek yerine, uyarıları-

mıza rağmen çoklu baro uygula-

masında görüldüğü üzere kendi 

politik ajandaları ekseninde derin-

leştiren anlayışın çözüm iradesine 

sahip olmadığının farkındayız. 

Avukatlar için büyük aciliyet teşkil 

eden konular hakkında açık, net, 

gerçekçi ve somut bir şekilde orta-

ya koyduğumuz çözüm tekliflerine 

rağmen, şu ana kadar talepleri-

mizin karşılanmasına yönelik en 

küçük bir adım bile atılmamıştır. 

Buna karşılık avukatların kabul-

lenmediği numaralı barolara daha 

fazla ödenek ayrılması gibi suni 

çabalara girişilmiştir. Barolar ve 

avukatlar arasında ayrıştırma ve 

ötekileştirme gayreti yerine gerçek 

sorunların çözümüne odaklanıldı-

ğı bir adli yıl istiyoruz.

Avukatların adil yargılamanın ay-

rılmaz parçası olduğunu, avukat-

lara yönelik her türlü sınırlama-

nın özünde yurttaşın hak arama 

özgürlüğüne ve savunma hakkına 

getirildiğini, yargının eşit süjele-

ri arasında ayrımcı bir yaklaşıma 

tabi tutulmasının kabul edileme-

yeceğini, yargının şeffaflaşması, 

hak arama özgürlüğünün sağlan-

ması ve adil yargılanma hakkının 

tesisi için avukatların önündeki 

tüm kısıtlamaların kaldırılması-

nın zorunluluk olduğunu bir kez 

daha hatırlatarak, mesleğimizin 

sorunlarının çözümü, hukukun 

üstünlüğünün ve yargı bağımsızlı-

ğının sağlanmasına yönelik somut 

adımların bir an önce atılmaması 

halinde anayasal demokratik hak-

larımızı sonuna kadar kullanaca-

ğımıza dair irademizin arkasında 

aynı kararlılıkla durduğumuzu 

siyasi iktidar, resmi merciler, mes-

lektaşlarımız ile kamuoyunun bil-

gisine sunarız.

Mesleki dayanışma ve birliği-

mizden kaynaklanan örgütlü 

gücümüzle yurttaşlarımızın yü-

reğinde canlandırdığımız adalet 

umudunun solmasına izin ver-

meyeceğiz.

Saygılarımızla…
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47. Baro Başkanları Toplan-

tısı, 5 Eylül 2022 tarihin-

de, Türkiye Barolar Birliği 

(TBB) Başkanı Av. R. Erinç Sağ-

kan, Yönetim Kurulu üyeleri ve 

Baro Başkanlarının katılımıyla 

gerçekleştirildi. 

Saygı duruşu ve İstiklal Mar-

şı’nın okunmasının ardından 

toplantıyı açan Birlik Başkanı 

Av. R. Erinç Sağkan, gündeme 

ilişkin bilgi verdi. 

Sağkan toplantıyı açış konuşma-

sında, Resmi Gazete’de yayım-

lanan Avukatlık Asgari Ücret 

Tarifesi (AAÜT) hakkında Baro 

Başkanlarını bilgilendirdi.Top-

lantının ana gündem maddesini 

ise CMK ücret tarifesi oluşturdu. 

Baro Başkanları da toplantıda 

tarife ile ilgili beklentilerini ve 

düşüncelerini paylaştı.Toplan-

tıda son Avukatlık Kanunu de-

ğişikliği çerçevesinde TBB Staj 

Yönetmeliği Değişikliği üzerinde 

değerlendirmeler de yapıldı.
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İstanbul Barosu’nun desteği ile 

Hukuk Felsefesi ve Sosyolojisi 

Arkivi (HFSA) tarafından 

düzenlenen X. Hukuka 

Felsefi ve Sosyolojik Bakışlar 

Sempozyumu, 7-9 Eylül 

2022 tarihlerinde İstanbul 

Üniversitesi Fuat Sezgin Kongre 

Kültür Merkezi’nde, toplamda 

31 oturum ve 110 tebliğden 

oluşan programıyla yüz yüze 

gerçekleştirilecektir.

Sempozyum’da sunulacak olan 

bildirilerin özetlerinin yer 

aldığı e-kitap ve Sempozyum 

bilgileri için hfsa-sempozyum.

com adresini, gelişmeleri takip 

edebilmek için 

@hfsa_sempozyum Twitter 

adresini inceleyebilirsiniz.
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İstanbul Barosu Lojistik ve Ta-
şıma Hukuku Komisyonu’nun 
“ABD’nin Rusya ve Belarus’a 
Uyguladığı Yaptırımların Tür-
kiye ‘nin Dış Ticaret, Lojistik ve 
Bankacılık Sektörüne Etkileri” 
konulu konferansı, 15 Eylül 2022 
günü Baromuz konferans salo-
nunda gerçekleştirildi.

Özyeğin Üniversitesi Hukuk Fa-
kültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Nuray EKŞİ’nin verdiği konfe-
ransın açılış konuşmasını Lojis-
tik ve Taşıma Hukuku Komisyo-
nu Başkanı Av. Egemen Gürsel 
ANKARALI yaptı.

Prof. Dr. Nuray EKŞİ, geleneksel 
savaş yöntemlerinin boyut de-
ğiştirdiğini ve günümüzde yeni 
savaş yöntemlerinin ortaya çıktı-

ğını, göçün de bir savaş yöntemi 
olduğunu belirterek, “Bunlardan 
bir tanesi vekalet savaşlarıdır. 
Bunu Suriye’de, Irak’ta çok iyi 
gördük. Şu anda Ukrayna’da da 
görüyoruz. Aynı zamanda göç 
de bir savaş yöntemidir. Göçü 
yöneltip orada olaylar çıkarmak, 
demografik yapısıyla oynamak. 
Bu da yeni bir savaş yöntemidir. 
Ama bir de hibrit savaş yöntemi 
var. Hepsini, bütün araçları bir-
likte kullanırsınız. Yine yabancı 
terörist savaşçı kullanabilirsiniz. 
DEAŞ’in, Suriye’nin kuzeyine 
sokulup, Suriye’ye verdiği zarar 
gibi. Dolayısıyla da şu anda yeni 
savaş tekniklerinin yaşandığı bir 
dünyadayız. Milyonlarca dolarlık 
uydular, füzeler, silahlar kullanıl-
mıyor. Başka yöntemler kullanı-
larak bu savaşlar kazanılmaya ça-
lışılıyor. Bu yeni savaş taktikleri 
arasında yer alan bir yöntem de 
yaptırımlardır. Yaptırım ne de-
mektir? Biz neye yaptırım diyo-
ruz? Halk arasında daha çok bi-

linen ambargodur. Ambargo tam 

olarak yaptırım kavramını karşı-

lamıyor. Yaptırımın da çeşitleri 

vardır. Bunlardan en yumuşağı 

koruma önemleridir. Sırasıyla 

Karşı İşlem Misilleme, Boykot, 

Abluka, Ambargo, Dar Kapsam-

lı Yaptırımlar, Geniş Kapsamlı 

Yaptırımlar, Akıllı Yaptırımlar, 

Birincil Yaptırımlar, İkincil Yap-

tırımlar” dedi.

Prof. Dr. Ekşi, yaptırımlara konu 

olan kişi sayısı, banka sayısı, ga-

zete, radyo, televizyon sayısı 17 

bin 9 sayfadan oluştuğunu, sade-

ce Rusya’ya uygulanan yaptırım-

ların 500 sayfadan fazla olduğu-

nu, nisbeten küçük bir ülke olan 

Belarus Cumhuriyeti’ne yönelik 

yaptırıma maruz kalan, yaptırım 

listesinde yer alan siyasiler, özel 

şirketler ve kurumların sayfa sa-

yısının ise 102 sayfadan oluştu-

ğunu söyledi.

İstanbul Barosu Konferans 

Salonu’ndan gerçekleştirilen 

“ABD’nin Rusya ve Belarus’a 

Uyguladığı Yaptırımların Tür-

kiye‘nin Dış Ticaret, Lojistik ve 

Bankacılık Sektörüne Etkileri” 

konulu konferansa, meslektaş-

larımızla birlikte Belarus Cum-

huriyet’nin İstanbul Konsolosu 

Ihar SALAUYO da dinleyici ola-

rak katıldı.
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İstanbul Barosu Kültür ve Sa-

nat Kurulu bünyesinde kurulan 

‘İstanbul Barosu Oda Orkestrası’ 

ilk konserini verdi. 

Kültür ve Sanat Kurulu’nun Ni-

san 2022’de yapılan ilk toplantı-

sında 144 yıllık İstanbul Barosu 

tarihinde önemli bir eksikliği 

bulunan bir oda orkestrası kur-

ma fikri ortaya çıktı. Baro WEB 

sitesinde ve baro odalarında ya-

yımlanan duyuru sonrası vur-

malı, nefesli ve yaylı enstrüman 

çalabilen meslektaşlara ulaşıla-

rak tamamı avukatlardan oluşan 

‘İstanbul Barosu Oda Orkestra-

sı’ kuruldu. 

Oda Orkestrası ilk konserini, 23 

Eylül 2022 tarihinde “Adli Yıl 

Açılış Konseri” adı altında İstan-

bul Barosu Konferans Salonu’n-

da 300’e yakın avukat ve yakını-

nın huzurunda icra etti. Sırasıy-

la “Gülnihal, Deniz ve Mehtap, 

Hatırla Sevgili, Pervane, Sevdim 

Bir Genç Kadını, Sway, Ben Böy-

leyim, Hayat Bayram Olsa ve 

Memleketim” isimli eserleri ses-

lendiren orkestra, dakikalarca 

ayakta alkışlandıktan sonra bis 

olarak ‘Yaşa Mustafa Kemal Paşa 

(İzmir’in Dağlarında Marşı)’ ile 

tarihi konserini tamamladı.
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Kadın Voleybol Takımımız, 

Marmara Kupası’nda üst üste 10. 

Şampiyonluğunu kazanarak bi-

rincilik kupasını kaldırdı. 

İstanbul Barosu Kadın Voleybol 

Takımımız, Bursa Barosu tara-

fından 23-25 Eylül 2022 tarihleri 

arasında düzenlenen Marmara 

Kupası’nı üst üste 10.kez Şampi-

yon olarak tamamladı. Birincilik 

kupasının sahibi oldu. 

Takımımızı centilmence müca-

deleleri için tebrik ediyor; başarı-

larının devamını diliyoruz.

İstanbul Barosu Marmara 
Futbol Takımı, Afyon Barosu 

tarafından 21-25 Eylül 2022 
tarihleri arasında düzenlenen 

Dostluk Kupası’nı, final maçının 
uzatma dakikalarında yediği 

golle 2. olarak tamamladı.

İstanbul Barosu İstanbulls 
Futbol Takımı ise turnuvada yarı 

final oynama başarısı gösterdi.

Takımlarımızı tebrik ediyor, 
başarılarının devamını diliyoruz.



20

zun yıllardır İstanbul Ba-

rosu hukuk müşavirliği 

görevini üstelenen Av. 

Atilla Özen’in, İstanbul Baro-

su’nun 144 yıllık tarihini kaleme 

aldığı “Savunmanın Tarihi ve 

İstanbul Barosu” kitabı, İnkılâp 

Kitabevi tarafından Eylül 2022’de 

yayımlandı.

Kitapta, avukatların meslek ör-

gütü olmasının yanında huku-

kun üstünlüğünü ve insan hak-

larını savunmak, korumak ve bu 

kavramlara işlerlik kazandırmak 

görev ve sorumluluğu olan Baro-

nun, Türkiye’nin geçirdiği siyasî 

gelişmeleri karşısında demokrasi 

ve hukuk mücadelesi yer alıyor. 

Böylece ülkenin hukuksal geçmi-

şi de gözler önüne seriliyor.

Anlatılan olaylara ilişkin fotoğraf-

lara da yer verilen kitap, İstanbul 

Barosu’nun belgeseli niteliğinde 

bir eser olarak karşımıza çıkıyor.

280 sayfadan oluşan kitaba, İstan-

bul Barosu Başkanı Av. Mehmet 

Durakoğlu’da şu önsözü yazdı:

Yaşamı anlamlı kılan en temel 

olgu, onu dolu dolu geçirebilmiş 

olmaktır. Yaşamak kadar, yaşar-

ken uğraşlardan aldığınız haz ve 

belleğe sığdırılabilenler, insanı 

da tanımlar. Hazzı biçimlendiren 

merakın ve öğrenip öğretme ye-

tisinin kazanılması dolu yaşamın 

dışa vuran kalitesidir.

Atilla Özen, yıllarını verdiği Ba-

roda, tanımlanmış görev sahası 

ile yetinmedi. O sahanın hak-

kını verirken, bir yandan da ya-

şanmışlıkların izlerini sürdü. Bu 

eser, merakının onu götürdüğü 

yerde bulduklarının bir derle-

mesi… Her bir başlıktan ya da 

paragraftan yeni bir kitap yaratı-

labilecek özgünlüğün, özenle ya-

kalanan ipuçları sanki… Çeksen 

gelecek.

Tarih iddiası taşımasa da tarih 

kitabı bu… Ama en önemlisi, 

olup biteni vakanüvis kalemiyle 

yetinip not etmekle kalmayan, 

arkasına mantığını ekleyen bir 

kapsam çiziyor. O yüzden de bir 

çırpıda okunuyor. Yeter ki, me-

rak paylaşılsın.

Bir gün İstanbul Barosu’nun tari-

hi yazılacaktır. Belki bir gün ro-

manı da yazılır. Üstatların bellek-

lerindeki belirgin tarih aralığına 

sıkıştırılmış anıların birleştiği 

büyük meydana gelindiğinde, 

yaşanmışlıkların özeti, bitmek 

bilmeyen bir mücadeleyi tanım-

lar burada… Bir mücadele tari-

hidir Baro’nun yaşanmışlıkları… 

Daha bu kitapta da gözleneceği 

gibi..

Bitmeyecek senfoninin çalınmış 

notalarından örnekleri okuya-

caksınız.

Bu Baro’ya da bir armağan gibi..

Eline, aklına, belleğine, yüreğine 

sağlık Atilla Özen…
alıyor. 

eçmi-

oğraf-ff

anbul 

ğinde 

ıyor.
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rak paylaşılsın.

Bir gün İstanbul Barosu’nun tari-

hi yazılacaktır. Belki bir gün ro-

manı da yazılır. Üstatların bellek-
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sağlık Atilla Özen…
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stanbul Barosu Kadın Hakları 

Merkezi’nin düzenlediği “Ça-

lışma Hayatı ve Kadın” pane-

li 28 Eylül 2022 günü baromuz 

konferans salonunda gerçekleş-

tirildi. Panel, eş zamanlı olarak 

İstanbul Barosu sosyal medya 

Instagram hesabından da canlı 

olarak yayınlandı. 

Av. Aydeniz Alisbah Tuskan’ın 

moderatörlüğünde yapılan ilk 

oturumda Prof. Dr. Gülsevil Al-

pagut, ulusal ve uluslararası iş 

hukuku mevzuatı çerçevesinde 

kadının çalışma hayatındaki yeri 

ve yasal haklarını yargı kararları 

çerçevesinde değerlendirdi. 

Prof. Dr. Kübra Doğan Yenisey, 

iş yaşamında cinsiyet temelli ay-

rımcılık ve mobbing, taciz gibi 

sık karşılaşılan ihlallere karşı 

koruma mekanizmaları sunumu 

yaptı. 

Panel, Av. Emine Erdem’in, iş 

hayatında kadın için destek me-

kanizmaları, eşitliği sağlamaya 

yönelik düzenlemeler konusun-

daki sunumuyla tamamlandı. 

Tüm panelistlere teşekkür belgesi 

sunuldu ve kitap armağan edildi.

Panele, İstanbul Milletvekili Av. 

Mahmut Tanal da dinleyici ola-

rak katıldı. Av. Tanal “Az sayıda 

çalışma yapılan bu konunun Ka-

dın Hakları Merkezi tarafından 

böyle detaylı bir çalışma ile ele 

alınmasını çok kıymetli buluyo-

rum. Katılımcılara ve düzenleyi-

cilere teşekkür ediyorum” dedi.
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İstanbul Barosu Kat Mülkiyeti 

Hukuku Komisyonu’nun “Kat 

Mülkiyeti Hukukunda Yönetim” 

semineri İstanbul Barosu Kon-

ferans Salonu’nda 28 Eylül 2022 

Çarşamba günü gerçekleştirildi. 

Av. Aslı Şepitçi’nin takdimiyle baş-

layan seminerin açılış konuşmasını 

Kat Mülkiyeti Komisyonu Başkanı 

Av. Özlem Kaya yaptı. Av. Kaya, 

2022-2023 Adli Yılındaki ilk etkin-

likte meslektaşlarımızla bir araya 

gelmekten duydukları memnuni-

yeti ifade etti. 

İstanbul Barosu Kat Mülkiyeti 

Komisyonu önceki Başkanı Av. M. 

Şeref Kısacık, Kat Mülkiyeti Hu-

kuku alanındaki uzman hukukçu 

ihtiyacının özellikle genç avukat-

lar açısından büyük iş olanakları 

yarattığını, bu nedenle bu alanda 

yapılan eğitim seminerlerinin öne-

mine dikkat çekti.

Staj Eğitim Merkezi Başkanı Av. 

Doç. Dr. Ahmet Ayar, “Kat Mülki-

yetinden Doğan Borç ve Yüküm-

lülükler” konulu sunumunda kat 

maliklerinin hak ve yükümlülük-

lerini Kat Mülkiyeti Hukuku’nun 

tarihsel gelişimi ve Komşuluk Hu-

kuku çerçevesinde değerlendirdi.

Kat Mülkiyeti Komisyonu Başkan 

Yardımcısı Av. Damlagül Moratlar, 

Kat Mülkiyeti Hukuku’nda yöne-

tim planının önemi, hazırlanması, 

tapuya ibrazı, değiştirilmesi, iptali 

gibi konularda sunum yaptı. 

Av. Moratlar konuşmasında, uygu-

lamada bu konuda en sık karşıla-

şılan sorunlara değinerek yönetim 

planının alanında uzman hukuk-

çular eliyle düzenlenmesi halinde 

hâlihazırda apartman ve sitelerde 

yaşanan sorunların büyük ölçüde 

önleyebileceğini vurguladı. 

Kat Mülkiyeti Hukuku Komisyonu 

Genel Sekreteri Av. Beste Demir-

han, Kat Mülkiyeti Hukuku’nda 

yöneticinin görevlerini Kat Mülki-

yeti Kanunu’ndan doğan görevleri 

ve diğer görevler olmak üzere ikili 

şekilde ele almak suretiyle örnek-

lerle açıklamalarda bulundu.

Seminerde son olarak, Kat Mül-

kiyeti Hukuku Komisyonu Baş-

kanı Av. Özlem Kaya “Yönetici-

nin Hakları ve Sorumlulukları” 

konulu sunumunu yaparak Kat 

Mülkiyeti Hukuku’nda yöneticinin 

hukuki niteliği, hukuki ve cezai so-

rumluluğunun esasları, sorumlu-

luğunun sonuçları ve yöneticinin 

haklarının neler olduğunu ilgili 

kanun hükümleri ve emsal Yük-

sek yargı içtihatları doğrultusunda 

ifade etti.

İstanbul Barosu’nun sosyal medya 

hesaplarından canlı olarak yayınla-

nan seminere İstanbul Barosu avu-

kat ve stajyer avukatlarının ilgisi 

yoğun oldu. 

Seminere katılan İstanbul Barosu 

Yönetim Kurulu Üyesi Av. Sinan 

Naipoğlu, konuşmacılara teşekkür 

belgelerini takdim etti. 
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stanbul Barosu Baro Mecli-

si 52. Olağan Genel Kurulu, 

2 Ekim 2022 Pazar günü Baro-

muz Konferans Salonunda yapıl-

dı.

Genel Kurula, İstanbul Barosu 

Başkanı Av. Mehmet Durakoğ-

lu, Başkan Yardımcısı Av. Nazan 

Moroğlu, Yönetim Kurulu Say-

man Üyesi Av. Muazzez Yılmaz, 

Yönetim Kurulu Üyeleri Av. Si-

nan Naipoğlu, Av. Burcu Aslan; 

İstanbul Barosu Baro Meclisi 

Divan Başkanı Av. Necmi Şim-

şek, Başkan Vekili Av. Hüseyin 

Karataş, Başkan Vekili Av. Bahar 

Ünlüer Öztürk, Divan Kurulu 

Üyeleri Av. Nihan Özhan Akdu-

rucak, Av. Elif Sena İncekara; İs-

tanbul Barosu Merkez ve Komis-

yon başkanları, Av. Filiz Saraç, 

Av. Hasan Kılıç, Av. Gülden Sön-

mez’in de aralarında bulunduğu 

genel kurul üyesi meslektaşları-

mız katıldı.

İstanbul Barosu Baro Meclisi 

Divanı Başkanı Av. Necmi Şim-

şek, gündem gereği Genel Kurul 

Üyelerini, Türkiye Cumhuriye-

tinin Kurucusu Ulu Önderimiz 

Mustafa Kemal Atatürk, silah 

arkadaşları, şehitlerimiz ve yi-

tirdiğimiz meslektaşlarımızın 

manevi huzurunda saygı duruşu 

ve İstiklal Marşı’nı okumaya da-

vet etti. Genel Kurul Gündemi 

gereği İstanbul Barosu Başkanı 

Av. Mehmet Durakoğlu açılış ko-

nuşması yaptı.

Baro Meclisi Divan Kurulu Üyesi 

Av. Elif Sena İncekara, “Avukatla-

rın Yargı İçindeki Yeri ve Mesleki 

Sorunları Çalıştayı” sonuç rapo-

ru konusunda açıklamalarda bu-

lundu.

Gündemin, “İstanbul Barosu’nun 

22-23 Ekim 2022 tarihlerinde 

yapacağı Seçimli Genel Kurula 

yönelik yönelik görüşler, öneri-

ler, temenniler” bölümünde, sı-

rasıyla Av. Şadi Çarsancaklı, Av. 

Gülden Sönmez, Av. Ali Şen, Av. 

Turgay Bilge, Av. Oktay Akma-

ner, Av. Filiz Saraç, Av. Sinan Na-

ipoğlu, Av. Hüseyin Karakaş, söz 

olarak düşünceleri ve önerilerini 

paylaştı.

İstanbul Barosu Baro Mecli-

si’nin 52. Genel Kurulu, Başkan 

Av. Mehmet Durakoğlu’nun ka-

panış konuşmasıyla sona erdi.
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4 Ekim 1926 tarihinde yürür-

lüğe giren Medeni Kanun’un 

kabulünün 96. yılındayız.

Atatürk’ün önderliğinde 

ulusal egemenlik temelinde 

kurulan Cumhuriyetimizin ilk 

yıllarında yapılan devrim ya-

salarından birisi olan ‘Medeni 

Kanun’, kişiler hukuku, aile 

hukuku, miras hukuku ve eşya 

hukuku bölümlerinde yer alan 

kurallarla, kişilerin doğumun-

dan başlayarak ölümünden 

sonrasına kadar özel yaşam 

ilişkilerini düzenleyen temel 

kanundur. Medeni Kanun, 

laik hukukun simgesidir ve 

aynı zamanda ülkede hukuk 

birliğinin yaşama geçirilmesi-

ni sağlamıştır.

96 yıl önce Medeni Kanun’un 

yürürlüğe girişiyle kadınlar, 

evlenme, boşanma, malvarlığı, 

miras gibi özel yaşamlarına 

ilişkin haklar açısından erkek-

lerle eşit yurttaş konumuna 

gelmiştir. EVLİLİK YAŞI ku-

ralı getirilmiş; erkeğin birden 

çok kadınla evlenebilmesi 

yerine TEK EŞLİLİK ve evlilik 

birliğinin “RESMİ NİKÂH” 

ile kurulması kabul edilmiştir. 

Erkeğin “BOŞ OL” demesiyle 

boşanma yerine “ HÂKİM 

KARARIYLA BOŞANMA”, 

kız ve erkek çocuklara “EŞİT 

MİRAS PAYI” gibi kurallar 

kadın haklarının güvencesi 

olmuştur.

Ne yazık ki günümüzde, 

Medeni Kanun’un yok sayıl-

masına yönelik söylemlere ve 

yasalarda yapılmak istenen ve 

yapılan değişikliklere tanık 

oluyoruz. Örneğin;

- Nüfus Hizmetleri Kanunu’n-

da 17 Ekim 2017’de yapılan 

değişiklikle “müftülere res-

mi nikâh yetkisi” verilmesi 

Medeni Kanun’un ve laik 

hukuk kurallarının göz ardı 

edilmesine yol açmıştır.

- Birkaç yıldır Medeni Ka-

nun’un 175 ve 176. mad-

delerinde düzenlenen yok-

sulluk nafakası hükmünün 

“Erkeğin hayatının ipotek 

altına almaktan kurtarılması 

“gerekçesiyle kaldırılması 

ve yeni yasal düzenleme 

yapılması tartışılmaktadır. 

Oysa kadın ve erkek yasa-

lar önünde eşittir ve erkek 

eşlerin de nafaka alması-

nın önünde yasal bir engel 

yoktur. Her iki eş de nafaka 

talep edebilir. Uygulamada 

nafaka alan tarafın genelde 

kadın olmasının nedeni, ül-

kemizde kadının eğitim du-

rumu, ekonomik durumu, 

sosyal ve kültürel yapısı ve 

toplumsal cinsiyet eşitsizliği 

gibi sorunlardan kaynaklan-

maktadır.

- Kadın sorunlarına çözüm 

getirecek ve kadın politika-

ları geliştirecek olan Kadın 

Bakanlığı kaldırılmıştır. 

Yeniden kurulmasına ihtiyaç 

vardır.

- Arabuluculuk Kanunu’nda 

arabuluculuğun İHTİYA-

Rİ olduğu belirtilmesine 

rağmen “Aile Hukukunda 

ZORUNLU Arabuluculuk’’ 

uygulamaya konulmak is-

tenmektedir. Bunun ailede, 

toplumda ve özellikle de ka-

dınlar açısından yol açacağı 

sakıncalara, mağduriyete ve 

doğurabileceği risklere dik-

kat çekmek isteriz.

İstanbul Barosu Kadın Hak-

ları Merkezi olarak Medeni 

Kanun’la kazandığımız hak-

larımızdan geri adım atılma-

sına izin vermeyeceğimizi 

duyuruyor; tüm kadınları ve 

laik Cumhuriyetimizi savunan 

herkesi, kadın erkek eşitliği-

nin bir demokrasi meselesi 

olduğunu dikkate alarak kadı-

nı BİREY olarak gören zihni-

yetin yerleştirilmesine destek 

olmaya ve MEDENİ KANU-

NUMUZA SAHİP ÇIKMAYA 

çağırıyoruz.
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stanbul Baro Başkanı Av. 

Mehmet Durakoğlu, İstan-

bul’un Kurtuluşu’nun 99. yılı 

nedeniyle Taksim Cumhuriyet 

Anıtı’nda düzenlenen resmi tö-

rene katıldı.

İstanbul, 4 yıl 10 ay 23 gün sü-

ren düşman işgalinin ardından, 

Mustafa Kemal Atatürk komuta-

sındaki Türk Ordusu tarafından 

6 Ekim 1923’te kurtarıldı. 

İstanbul Valisi Ali Yerlikaya, 1. 

Ordu Komutanı Org. Ali Sivri, 

İstanbul Büyükşehir Belediye 

Başkanı Ekrem İmamoğlu, İs-

tanbul Barosu Başkanı Av. Meh-

met Durakoğlu’nun katılımıyla 

Taksim Cumhuriyet Anıtı’nda 

gerçekleştirilen resmi tören, say-

gı duruşu ve İstiklal Marşı’nın 

okunmasıyla başladı. 

Törende sırasıyla; Ali Yerlikaya, 

Org. Ali Sivri ve Ekrem İma-

moğlu, kurumları adına Taksim 

Cumhuriyet Anıtı’na çelenk 

bıraktı. 

Meslektaşlarımızdan gelen talep üzerine 

Çağlayan’daki İstanbul Adalet Sarayı D2 

Blok Zemin ve -1. katta bulunan iki 

Baro Odası, E-Duruşma Salonu olarak 

kullanıma açılmıştır.

İstanbul Çağlayan Adliyesi'nde 

E-Duruşmaya katılmak isteyen 

meslektaşlarımız, C1 Blok -1. katta 

bulunan Baro Merkezi danışmasından, 

E-Duruşma Odalarının anahtarlarını 

alarak kullanabileceklerdir.



26

Deniz Poyraz’ın katilinin yargı-

landığı dava öncesinde İzmir 6. 

Ağır Ceza Mahkemesi başkanı-

nın talimatıyla avukatların du-

ruşmaya girmemesi için salonun 

önünde kolluk tarafından barikat 

kurulmuştur. Duruşmaya girmek 

isteyen avukatlara, biber gazı ve 

tazyikli su ile müdahale edilmiş, 

İzmir Baro Başkanı Av. Özkan 

Yücel ve TBB Yönetim Kurulu 

üyesi Av. Ercan Demir’in de ara-

larında bulunduğu birçok mes-

lektaşımız kolluğun açık saldırı-

sına maruz kalmıştır.

12 Ekim 2022 Çarşamba günü 

görülen duruşmada da mahkeme 

heyetinin yetki belgesi bulunan 

avukatların duruşmaya katılama-

yacağı yönündeki hukuka aykırı 

ara karar nedeniyle avukatlar ile 

mahkeme heyeti arasında yaşa-

nan hukuki tartışma esnasında 

güvenlik güçleri mahkeme sa-

lonunda biber gazı kullanmış, 

birçok avukat ve izleyici gazdan 

etkilenmiştir.

Bir kez daha hatırlatmak isteriz 

ki, avukatlık mesleği; savunma 

hakkının, adil yargılanma hakkı-

nın ve hak arama özgürlüğünün 

teminatıdır. Avukatların meslek 

örgütü olan Barolar da; insan 

haklarının, özgürlüklerin ve hu-

kuk devletinin güvencesidir. Bu 

sebeple, savunma makamının 

yani avukatların özgür ve etkili 

olamadığı bir toplumda hiç kim-

senin özgürlüğü garanti altında 

değildir.

Hiçbir kişi veya kurum; savunma 

görevini yapan avukatı görevini 

yapmaktan alıkoyamaz, engelle-

yemez ve fiziki saldırıda buluna-

maz

Avukatın görevi; hukuk devle-

tinin bireylere sağladığı hak ve 

güvenceleri korumak ve kulla-

nılmasını sağlamaktır. Avukatın 

mesleki faaliyetlerinin engellen-

mesi, duruşma salonuna alın-

maması ve kendilerine yönelen 

saldırılara karşı mücadeledeki 

kararlığımızı bir kez daha vurgu-

lamak isteriz.

Hukuk devletini, adil yargılanma 

hakkını, mesleğimizi ve meslek-

taşlarımızı savunma kararlılığı-

mızdan asla taviz vermeyeceğiz. 

Bu sorumlulukla; İzmir Barosu 

Başkanı Av. Özkan Yücel’e, TBB 

Yönetim Kurulu üyesi Av. Ercan 

Demir’e ve meslektaşlarımıza yö-

nelen saldırıyı kınıyor, saldırıyı 

gerçekleştirenler hakkında der-

hal adli ve idari soruşturma baş-

latılması gerektiğini kamuoyu ve 

ilgililerin bilgisine sunarız.

1. Adana Barosu
2. Adıyaman Barosu
3. Afyon K.Barosu
4. Ağrı Barosu 
5. Aksaray Barosu
6. Amasya Barosu
7. Ankara Barosu
8. Antalya Barosu
9. Ardahan Barosu

10. Artvin Barosu
11. Aydın Barosu
12. Balıkesir Barosu
13. Batman Barosu
14. Bayburt Barosu
15. Bilecik Barosu
16. Bingöl Barosu

17. Bitlis Barosu 
18. Bolu Barosu
19. Burdur Barosu
20. Bursa Barosu
21. Çanakkale Barosu
22. Çankırı Barosu
23. Çorum Barosu
24. Denizli Barosu
25. Diyarbakır Barosu
26. Düzce Barosu
27. Edirne Barosu
28. Erzincan Barosu
29. Erzurum Barosu
30. Gaziantep Barosu
31. Giresun Barosu
32. Gümüşhane Barosu

33. Hakkari Barosu
34. Hatay Barosu
35. Iğdır Barosu
36. Isparta Barosu
37. İstanbul Barosu
38. İzmir Barosu
39. Kahraman M. Barosu
40. Karabük Barosu
41. Kars Barosu
42. Kastamonu Barosu 
43. Kayseri Barosu
44. Kırıkkale Barosu
45. Kırklareli Barosu
46. Kırşehir Barosu
47. Kocaeli Barosu
48. Konya Barosu

49. Kütahya Barosu
50. Malatya Barosu
51. Manisa Barosu
52. Mardin Barosu 
53. Mersin Barosu
54. Muğla Barosu
55. Muş Barosu
56. Nevşehir Barosu 
57. Niğde Barosu
58. Ordu Barosu
59. Osmaniye Barosu 
60. Rize Barosu
61. Sakarya Barosu
62. Samsun Barosu
63. Siirt Barosu
64. Sinop Barosu

65. Sivas Barosu
66. Şanlıurfa Barosu
67. Şırnak Barosu
68. Tekirdağ Barosu 
69. Tokat Barosu
70. Trabzon Barosu
71. Tunceli Barosu 
72. Uşak Barosu
73. Yalova Barosu
74. Yozgat Barosu 
75. Van Barosu
76. Zonguldak Barosu
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İstanbul Barosu Başkanı Av. Filiz 

Saraç, Başkan Yardımcısı Av. Ali 

Gürbüz, Genel Sekreteri Av. Burcu 

Öztoprak Alsulu, Yönetim Kuru-

lu Üyeleri Av. Gülderen Z. Kavak 

Yıldırım, Av. Sinan Naipoğlu, Av. 

Hüseyin Köprülü, meslektaşları-

mız, İstanbul Barosu pankartıyla 

Cumhuriyetimizin 99. yılını kutlamanın guru-

runu ve heyecanını yaşıyoruz.

Cumhuriyet, hepimizin geleceğidir; bağımsız, 

laik ve demokratik bir Türkiye’dir.

Atatürk ilke ve devrimlerini, ulusal egemen-

liğimizi ve Cumhuriyetimizin kazanımlarını 

bugün her zamankinden daha fazla savunmak 

ve daha ileriye taşımak hepimizin, bütün yurt-

taşların öncelikli görevidir.

Hukuk devleti olmadan, bağımsız yargı olma-

dan demokrasi de olmaz.

Varlığımızın sembolü, bağımsızlığımızın te-

meli Cumhuriyetimiz, sonsuza kadar yaşaya-

caktır.

Büyük Önderimiz Gazi Mustafa Kemal Ata-

türk’ü saygı ve özlemle anıyoruz.

29 Ekim Cumhuriyet Bayramımız kutlu olsun.

CUMHURİYETİMİZ

Kadıköy Bağdat Caddesi’ndeki 

Cumhuriyet Yürüyüşü’ne katıldı. 

Cumhuriyet Bayramımızı çoşkuy-

la kutladık.

İstanbul Barosu WEB Sayfamız-

dan ilan edildiği gibi ‘29 Ekim 

Cumhuriyet Bayramı Yürüyüşü’ 

için 29 Ekim 20222 Cumartesi 

günü saat 19.00’da Suadiye Işık-

lar’da buluşuldu.

İstanbul Barosu’nun ‘Yaşasın 

Cumhuriyet’ pankartıyla katıldığı-

mız Cumhuriyet Yürüyüşü, Suadi-

ye Işıklar’da saat 19.00’da başladı. 

Cumhuriyet Yürüyüşü’ne katılan 

meslektaşlarımızla, İstanbul Baro-

su pankartı ve ‘Savunma Susturu-

lamaz’, ‘Yargı Bağımsızlığı Huku-

kun Üstünlüğü’, ‘Bağımsız, Laik, 

Demokratik Türkiye’, ‘Cumhuri-

yetimizin Kazanımlarına Sahip 

Çıkalım!’, ‘Atam İzindeyiz’, ‘Cum-

huriyetimiz Sonsuza Kadar Yaşa-

yacak’ yazılı dövizler ile yürüdük. 

Cumhuriyet Yürüyüşü, Caddebos-

tan İskele Sokak’ta son buldu.

YAŞASIN
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Cumhuriyetimizin 

İstanbul Barosu Başkanı Av. Filiz Saraç, Erol Manisalı için düzenlenen törene katıldı

Tedavi gördüğü hastanede 82 yaşında hayatını kaybeden İstanbul Üniversitesi Emekli Öğretim Üyesi, Ya-

zar Prof. Dr. Erol Manisalı için 1 Kasım günü Cumhuriyet Gazetesi önünde düzenlenen törene, Başkanı-

mız Av. Filiz Saraç da katıldı. Manisalı’nın eşi Nuriye Manisalı ve Cumhuriyet Vakfı Başkanı Alev Coşkun’a 

başsağlığı diledi.
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Çağdaş Yaşamı Destekleme Der-

neği (ÇYDD) Genel Başkanı 

Prof. Dr. Ayşe Yüksel ve ÇYDD 

Yönetim Kurulu Üyeleri, İstanbul 

Barosu Başkanı Avukat Filiz Sa-

raç’a tebrik ziyaretinde bulundu 

ve başarılar diledi.

Başkanımızı ziyaret eden heyette, 

ÇYDD Genel Başkan Yardımcı-

ları Lale Pilatin ve Av. Sedat Dur-

na ile ÇYDD Yönetici ve üyeleri 

Av. Gülsen Akbulut, Nilgün Po-

lat Gevrek, Av. Fatma Nur Gerçel 

, Prof. Dr. Cihan Demirci Tansel, 

Av. Emre Ayhan, Av. Özge De-

mir, Deniz Bayraktar ve Orhan 

Argon da yer aldı.
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Türkiye Cumhuriyeti’nin ku-

rucusu Büyük Önderimiz 

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü, 

ebediyete intikalinin 84’ncü yı-

lında saygıyla, özlemle andık. 

Taksim Cumhuriyet Anıtı’nda 

düzenlenen anma törenine İstan-

bul Barosu’nu temsilen  Başkanı-

mız Av. Filiz Saraç katıldı. Av. Fi-

liz Saraç’a, Başkan Yardımcısı Av. 

Ali Gürbüz, Genel Sekreter Av. 

Burcu Öztoprak Alsulu, Yönetim 

Kurulu Üyeleri Av. Gülderen Z. 

Kavak Yıldırım ile Av. Sinan Nai-

poğlu eşlik etti.  

Taksim’deki anma töreninde sı-

rasıyla İstanbul Valisi Ali Yerli-

kaya, İstanbul Büyükşehir Bele-

diye Başkanı Ekrem İmamoğlu, 

1. Ordu Komutanı Orgeneral Ali 

Sivri ve İstanbul Barosu Başka-

nı Av. Filiz Saraç;  siyasi parti ve 

sivil toplum kuruluşlarının tem-

silcileri, Cumhuriyet Anıtı’na çe-

lenk sundu.

Ardından da Büyük Önder Ata-

türk’ün hayata gözlerini yumdu-

ğu saat 09.05’te sirenlerin çalma-

sıyla saygı duruşunda bulunuldu, 

anıttaki Türk bayrağı yarıya indi-

rildi.

Gazilerin ve vatandaşların da ha-

zır bulunduğu anma programı, 

İstiklal Marşı’nın okunmasıy-

la sona erdi. Törenin ardından, 

Cumhuriyet Anıtı önünde mes-

lektaşlarımız fotoğraf çektirdi.
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İstanbul Anadolu Cumhuriyet Başsavcılığı’nca 

düzenlenen 10 Kasım Atatürk’ü Anma Töreni’ne 

İstanbul Barosu’nu temsilen Yönetim Kurulu 

Üyesi Av. Bahar Ünlüer Öztürk katıldı.

E Blok girişindeki Atatürk Anıtı’na İstanbul 

Barosu çelengi sunan  Av. Bahar Ünlüer 

Öztürk’e,  İstanbul Barosu Denetim Kurulu 

Üyeleri Av.Gülçin Aru Cantürk ile Av. Yusuf Can 

Delipınar, Anadolu Adliyesi Bölge Temsilcileri 

Av. Özlem Aksungar, Av. Gönül Kapağan 

Kocabey,  Av. Zeynep Gülden Turan, Av. Mehmet 

Nejat Şen; Avukat Hakları Merkezi Başkanı Av. 

Abdullah Onur Eyüpoğlu ile Başkan Yardımcısı 

Av. Volkan Bahadır da eşlik etti. 

Atatürk’ü anma törenine çok sayıda avukat 

meslektaşımız ile Anadolu Adalet Sarayı’nda 

görev yapan baromuz personeli katıldı.

Varlığın bize gurur ve cesaret veriyor. 

Açtığın yolda, gösterdiğin hedefe…

Fikirlerinin ışığında, emanetin 

omuzlarımızda…

Hatırana ve Varlığına minnettarız…

Saygı ve özlem ile…

AV. FİLİZ SARAÇ 

İstanbul Barosu Başkanı 

-

 

-
sinde ortaya konulan degerlerine, 

-

-
-
-

-
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ağdaş Hukukçular Derne-

ği (ÇHD) Genel Başkanı 

Av. Selçuk Kozağaçlı’nın 

da aralarında bulunduğu 4’ü tu-

tuklu olmak üzere 22 avukatın 

yargılandığı, 07-11 Kasım 2022 

tarihleri arasında Silivri’de, İs-

tanbul 18. Ağır Ceza Mahkeme-

si’nde duruşmaları yapılan dava 

karara bağlanmıştır.

Hafta boyunca süren duruşma-

lara İstanbul Barosu’ndan Baro 

Başkanımız Av. Filiz Saraç, Baş-

kan Yardımcımız Av.Ali Gürbüz, 

Yönetim Kurulu Üyelerimiz Av. 

Prof. Dr. Ali Kemal Yıldız, Av. Si-

nan Naipoğlu, Av. Elif Çalışkan, 

Av. Hüseyin Köprülü; Avukat 

Hakları Merkezi’nden Av. Ayşıl 

Maral, Av. Gülendam Şan Ka-

rabulutlar, Av. Burak Eskici, Av. 

Gökhan Aksel ve Av. Feridun 

Günbeği katıldı.

Davanın başından itibaren Baro-

muzun takip ettiği bu dosyada, 

usule ilişkin hukuka aykırılıklar 

olarak savunma hakkına sıkça 

müdahale edilmesi, tek hakim 

tarafından verilen kararların he-

yetçe verilmiş gibi tutanaklara 

geçirilmesi, belgelerin orjinali-

nin istenmemesi ve duruşmada 

okunmamasına rağmen okundu 

denilmesi, dosyaya giren belge 

ve tutanaklarla ilgili sanıklara 

ve sanık müdafilerine yeterli söz 

hakkı verilmemesi, tanıkların 

usule aykırı olarak çağrılmaması, 

dinlenmemesi, çelişkilerin gide-

rilmemesi, delillerin sıhhatinin 

bilirkişi incelemesiyle sağlanma-

ması, savunma delillerinin top-

lanmaması, hukuka uygun elde 

edilip edilmediği araştırılmayan 

dijital delillere dayanılması ve 

müdafilerin duruşma salonun-

dan çıkarılması gibi Avrupa İn-

san Hakları Sözleşmesi ve Ana-

yasa ile güvence altına alınmış 

olan sanıkların savunma hakkı 

ve adil yargılanma hakkının ihlal 

edildiği bir süreç yaşandığı göz-

lemlenmiştir.

Kamuoyunun bilgisine sunarız.

ÇHD davasını izleyen yurtdışından gelen heyet

Başkanımız Av. Filiz Saraç'ı ziyaret etti.
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İstiklal Caddesi’nde ilk tespitlere göre 6 kişinin hayatını kaybettiği, 

2’si ağır 81 kişinin yaralandığı hain terör saldırısını lanetliyoruz. 

Patlamada hayatını kaybeden insanlarımıza Allah’tan rahmet, 

yaralananlara acil şifalar diliyoruz. İSTANBUL BAROSU

İstiklal Caddesi’nde 13 Kasım 

2022 tarihinde yaşanan ve tüm 

ülkemizi üzüntüye boğan terör 

saldırısı sonrasında, bant geniş-

liği daraltılmak suretiyle ülke 

çapında tüm yurttaşların inter-

net erişimi uzunca bir süre en-

gellenmiştir. Bu durum temel 

hak ve özgürlüklerden, birey-

lerin haberleşme özgürlüğünün 

ihlali niteliğindedir.

Aynı süreçte, Baromuz mensu-

bu bir  avukatın olayın faili ola-

rak gösterilmek suretiyle afişe 

edilmesi, bireyin en temel hak-

larından olan, Avrupa İnsan 

Hakları Sözleşmesi ile Anaya-

sa’da da kaynağını bulan masu-

miyet karinesine aykırıdır. Le-

kelenmeme hakkına hukuksuz 

müdahaledir. Buna sebebiyet 

verenler hakkında gerekli so-

ruşturma yapılmalıdır.

İstanbul Barosu, tüm avukat-

lar ve yurttaşlarımız için, temel 

hak ve özgürlükler söz konusu 

olduğunda, hak savunucusu 

çizgisinden hiçbir zaman ödün 

vermemiştir ve vermeyecektir..

İstanbul Barosu

İstiklal Caddesi’nde 13 Kasım

2022 tarihinde yaşanan ve tüm 

ülkemizi üzüntüye boğan terör

saldırısı sonrasında, bant geniş-

liği daraltılmak suretiyle ülke 

çapında tüm yurttaşların inter-

net erişimi uzunca bir süre en-

gellenmiştir. Bu durum temel 

hak ve özgürlüklerden, birey-

lerin haberleşme özgürlüğünün

ihlali niteliğindedir.

Aynı süreçte, Baromuz mensu-

bu bir  avukatın olayın faili ola-

rak gösterilmek suretiyle afişe

edilmesi, bireyin en temel hak-

larından olan, Avrupa İnsan

Hakları Sözleşmesi ile Anaya-

sa’da da kaynağını bulan masu-

miyet karinesine aykırıdır. Le-

kelenmeme hakkına hukuksuz

müdahaledir. Buna sebebiyet 

verenler hakkında gerekli so-

ruşturma yapılmalıdır.

İstanbul Barosu, tüm avukat-

lar ve yurttaşlarımız için, temel 

hak ve özgürlükler söz konusu 

olduğunda, hak savunucusu 

çizgisinden hiçbir zaman ödün 

vermemiştir ve vermeyecektir..

İstanbul Barosu
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İstanbul Barosu Başkanlığınca, 

Sigortacılıkta Tahkime İlişkin 

Yönetmeliğin 16. maddesinin 12. 

fıkrasına istinaden 2016 yılında 

hazırlanan “Sigorta Tahkim Ko-

misyonu Nezdinde Bilirkişilik 

Yapacaklara İlişkin Usul ve Esas-

lar”ın 4. Maddesinin 3. Fıkrası ile 

5. Maddesinin 1. Fıkrasının iptali 

ve yürütmesinin durdurulması-

na ilişkin Danıştay’da açılan dava 

sonuçlandı.

D a n ı ş t ay  1 0 .  D a i r e s i ’n i n 

13.10.2021 gün ve 2016/13780 

E. 2021/4716 K. no’lu kararı ile 

işlem iptal edilmişti. Bu kararı 

temyiz eden Sigortacılık ve Özel 

Emeklilik Düzenleme ve Denet-

leme Kurumu’nun temyiz istemi, 

Danıştay İdari Dava Daireleri 

Kurulu’nun 06.10.2022 gün ve 

2022/1046 E. 2022/2750 K. no’lu 

kararı ile reddedilerek hukuki 

süreç kesinleşti.

Sigorta Tahkim Komisyonu Nez-

dinde Bilirkişilik Yapacaklara 

İlişkin Usul ve Esasların 4. mad-

desinin 3. fıkrası olan: “Hukuk 

öğrenimi görmüş kişiler, hukuk 

alanı dışında ayrı bir uzmanlığa 

sahip olduğunu ve birinci fikra-

daki şartları taşıdığını belgelen-

dirmediği takdirde, bilirkişilik 

listesine kaydedilemez.” hükmü 

ile 5. maddesinin 1. fıkrası olan: 

“(1) Aşağıdaki konularda bilir-

kişi atanacak kişilerin; a) Sürekli 

sakatlık/destekten yoksun kalma 

tazminatları: Aktüer veya yar-

dımcı aktüer ile üniversitelerin 

ilgili bölümlerinde aktüerya ko-

nusunda görev yapan öğretim 

elemanı, b) Değer kaybı: Kara 

araçları branşında ruhsat sahibi 

sigorta eksperi, c) Yangın ve do-

ğal afetler ile mühendislik sigor-

taları: İlgili branşta ruhsat sahibi 

sigorta eksperi, meslek odasına 

kayıtlı mühendis veya üniversi-

telerin ilgili bölümlerinde görev 

yapan öğretim üyeleri, d) Sağlık/

hastalık: Devlete ait kurumlarda 

veya üniversite hastanelerinde 

görev yapan doktor, e) Devlet 

destekli tarım sigortaları: İlgili 

alanda ruhsat sahibi Tarım Si-

gortaları Havuzu eksperi, olması 

gerekir.” düzenlemelerin iptali-

nin istenildiği davada, Danıştay 

10. Dairesi’nin 13.10.2021 gün 

ve 2016/13780 E. 2021/4716 K. 

no’lu kararı ile işlem iptal edil-

mişti.
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İstanbul 18. Ağır Ceza Mahkemesinde, 2013 yılından beri de-

vam eden yargılama sonunda, 11.11.2022 tarihinde aralarında 

Çağdaş Hukukçular Derneği (ÇHD) Genel Başkanı Av. Selçuk 

Kozağaçlı’nın da yer aldığı ÇHD ve Halkın Hukuk Bürosu 

(HHB) üyesi 22 avukata 6 yıl 3 aydan 12 yıla varan hapis ceza-

ları verilmiş, beş yılın üzerinde tutuklu bulunan meslektaşları-

mızın, tutukluluk halinin de devamına karar verilmiştir.

2017 yılından beri meslektaşlarımızın tutuklu olduğu yargı-

lama sürecinde tanıkların doğrudan dinlenilmesi ve tanıklara 

doğrudan soru sorulması, dijital delillerin bağımsız ve tarafsız 

bilirkişilerce incelenmesi ve doğal hakim ilkesi gibi bir ceza 

yargılamasında adil yargılanmanın sağlanması için olmazsa 

olmaz temel güvenceler ihlal edilmiştir. 14 Eylül 2018 tarihinde 

17 meslektaşımızın tahliye edildikten birkaç saat sonra dosyaya 

bakmayan başka bir heyet tarafından tekrar tutuklanmasının 

ve bugüne kadar tutuklu yargılanmalarının hukuken bir izahı 

bulunmamaktadır. Yargısal süreçlerin tüm aşamalarında hak 

ihlallerine maruz kalan toplumun her kesiminden yurttaşlar 

gibi meslektaşlarımız, mahkemelerin etki altında bırakıldığı 

bir ortamda yargılanmakta, usul hukukunun uygulanmadığı 

mahkemelerde hüküm giymekte ve avukatlara pek çoğu mes-

leki faaliyet gereği gerçekleştirdikleri fiiller nedeniyle çok ciddi 

cezalar verilebilmektedir.

Bir kez daha hatırlatmak isteriz ki savunmanın varlık sebebi; 

yurttaşların hak ve özgürlüklerinin korunması, hakikatin or-

taya çıkarılmasına katkıda bulunulması ve adil yargılanmanın 

sağlanmasıdır. Ancak savunma; savunma faaliyetleri nedeniyle 

hiçbir dönemde bugün olduğu kadar yargılamalara konu edil-

memiş ve susturulmaya çalışılmamıştır.

Biz aşağıda imzası olan Barolar olarak adil yargılamanın tüm 

ilkeleri uygulanmadan gerçekleştirilen bir yargılama sonucun-

da adil ve toplum vicdanında kabul görecek bir karar verileme-

yeceğine inanıyoruz. Bu noktada yaşanılan hak ihlallerinin bir 

an önce sonlandırılması için öncellikle dosya kapsamında tu-

tuklu yargılanan tüm avukatların bir an önce tahliye edilmesi-

nin ve adil yargılanma ilkesinin tüm güvencelerinin sağlandığı 

bir yargılamanın hayata geçirilmesinin hukuk devleti ilkesinin 

bir gereği olduğunu kamuoyuna saygıyla duyururuz.

1. ADANA BAROSU

2. ADIYAMAN BAROSU

3. AĞRI BAROSU

4. ANTALYA BAROSU

5. ARTVİN BAROSU

6. BALIKESİR BAROSU

7. BATMAN BAROSU 

8. BİNGÖL BAROSU

9. BİTLİS BAROSU

10. BURSA BAROSU

11. ÇANAKKALE BAROSU

12. DİYARBAKIR BAROSU

13. GAZİANTEP BAROSU

14. HAKKARİ BAROSU

15. HATAY BAROSU 

16. İSTANBUL BAROSU 

17. İZMİR BAROSU

18. KOCAELİ BAROSU 

19. KARS BAROSU 

20. KAYSERİ BAROSU 

21. MARDİN BAROSU

21. MERSİN BAROSU 

23. MUĞLA BAROSU

 24. MUŞ BAROSU

25. ORDU BAROSU

26. SİİRT BAROSU 

27. ŞANLIURFA BAROSU

28. ŞIRNAK BAROSU

29. TEKİRDAĞ BAROSU 

30. TUNCELİ BAROSU

31. VAN BAROSU
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vrupa Barolar Federasyonu 

(FBE)’nin Genel Kongresi ve 

30. Kuruluş Yıldönümü etkinlik-

leri, 17-19 Kasım 2022 tarihle-

rinde Palermo Barosu ev sahipli-

ğinde Palermo’da gerçekleştirildi. 

Kongreye, İstanbul Barosu’nu 

temsilen İstanbul Barosu Başkanı 

Av. Filiz Saraç katıldı. Kongrede, 

İstanbul Barosu Dış İlişkiler Ko-

ordinatörü Ece Basmacı Karalar 

da hazır bulundu.

Kongre programı, 17 Kasım Per-

şembe günü, FBE Komisyon top-

lantıları ile başladı. Başkan Saraç, 

İstanbul Barosu’nu temsilen FBE 

‘Mesleğin Geleceği Komisyo-

nu’ toplantısına katılarak Tür-

kiye’deki avukatların karşılaştığı 

zorluklar konusunda katılımcı 

barolara (Viyana, Lüksemburg, 

İsviçre) bilgi verdi. “Genç Avu-

katların Sorunları” temasının 

konuşulduğu toplantıda, Başkan 

Saraç, İstanbul Barosu’nun üye 

yapısına değinerek, 57.508 üye-

nin %60’nın 10 yıl ve altı kıdeme 

sahip olduklarını söyledi. Genç 

avukatların ve mesleğin sorunla-

rı için diğer ülke uygulamaları da 

dikkate alınarak gelecek odak-

lı çözümlerin neler olabileceği 

hususunda görüş alışverişinde 

bulunuldu. Avrupa barolarında 

genç avukatların mevcut duru-

munun tespiti için bir anket ça-

lışması yapılması kararı alındı.

FBE Kongresi, üye baroların ka-

tılımı ile 18 Kasım Cuma günü 
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yapıldı. Kongrede, “Saldırı Altın-

da Avukatlar” genel konu başlığı 

altında, savaş zamanları, siyasi ve 

sosyal kargaşa dönemleri de da-

hil tüm zamanlarda hukukun üs-

tünlüğünün koruyucusu olarak 

avukatlar, avukatın sır saklama 

yükümlülüğü ve mesleki gizlilik 

konularında yaşanan mevcut so-

runlar, avukatların faaliyetlerini 

etkileyen stres, kaygı ve mesleki 

sorunlar ile baş etmede baroların 

rolü konuları tartışıldı.

FBE Baro Başkanları Forumu 

19 Kasım Cumartesi günü FBE 

üyesi baroların başkanları ve 

yöneticilerinin geniş katılımıyla 

gerçekleşti. Forumda konuşma 

yapan Başkan Saraç, İstanbul Ba-

rosu’nun 144 yıllık tarihindeki 

ilk kadın başkan olarak İstanbul 

Barosu’nun da kurucularından 

olduğu FBE’nin kongresine ka-

tılmaktan duyduğu memnuni-

yeti dile getirdi. İlk kadın baş-

kan olarak seçilmesinin, Atatürk 

devrimlerine ve laik cumhu-

riyete bağlılığının bir gösterge 

olarak algılandığını, avukatlar-

dan ve kamuoyundan olumlu 

tepkiler aldığını söyleyen Saraç, 

Türkiye’de yargıda ve avukatlık 

mesleğinde yaşanan sıkıntıla-

ra değindiği bir konuşma yaptı. 

Saraç konuşmasında, Türkiye’de-

ki çoklu baro sisteminin büyük 

ve muhalif duruşları ile bilinen 

baroları zayıflatmak ve bölmek 

için, siyasi iktidarı destekleyen 

barolar kurmak için bir formül 

olarak geliştirildiğini, ancak 

mesleğin ve baroların bağımsız-

lığına inanan avukatların, farklı 

siyasi görüşte olsalar dahi, çok-

lu baroya destek vermediklerini 

vurguladı. Saraç, Türkiye’de 2010 

referandumu sonrası yaşanan re-

jim değişikliğine değinerek, kuv-

vetler ayrılığı ilkesinin zedelen-

diğini, yargı bağımsızlığı sorunu-

nun varlığını artarak sürdüğünü 

kaydetti. Başkan Saraç, “Mahke-

melerin etki altında bırakıldığı 

bir ortamda yapılan yargılamalar 

meslektaşlarımızın adil bir çözü-

me ulaşmasını zorlaştırmaktadır. 

Bu durum, adaletin tesisinde sı-

kıntı yaratmakta ve yargıya gü-

veni sarsmaktadır” dedi. Başkan 

Saraç, son olarak avukatların ve 

baroların karşılaştıkları zorluklar 

karşısında uluslararası mesleki 

dayanışmanın önemine değindi.

‘Başkanlar Forumu’nun ardın-

dan FBE’nin Genel Kurulu ger-

çekleşti. FBE’ye yeni üyelerin 

kabul töreninin ardından Genel 

Kurul, Komisyon Başkanlarının 

raporları ile FBE Başkanı, Genel 

Sekreteri ve Saymanının rapor-

larının okunması ile devam etti. 

Kongre sonunda 2023 Kongreleri 

ile ilgili bir sunum ve FBE’nin 30. 

Kuruluş Yıldönümü nedeni ile 

FBE tarihine ışık tutan bir video 

gösterimi yapıldı.
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Birleşmiş Milletler Çocuk Hakla-
rına Dair Sözleşme, Birleşmiş Mil-
letler Genel Kurulunda, tüm imza-
cı devletler tarafından  20 Kasım 
1989 tariihinde oybirliği ile kabul 
edilmiştir.

Sözleşmenin önemi gereği farkın-
dalık yaratmak, etkin olarak ha-
yata geçirilmesini sağlamak amacı 
ile 20 KASIM DÜNYA ÇOCUK 
HAKLARI GÜNÜ olarak ilan 
edilmiştir.

Türkiye sözleşmeyi, 09.12.1994 
tarihinde onaylamış ve Sözleşme 
27.01.1995 tarihinde ülkemizde 
T.C Anayasası’nın 90. Maddesine 
göre kanun olarak yürürlüğe gir-
miştir.

Sözleşme bu güne kadar çocukla-
rın yaşama, gelişme, korunma ve 
katılım  haklarını güvence altına 
alan en eksiksiz uluslararası bel-
gedir. Tüm Dünya Çocuklarının 
insan hakları yasasıdır.

Çocuk hakları ile ilgili tüm dü-
zenlemeler sözleşmede:

18 yaşına kadar her birey çocuktur.

Tüm çocuklar doğuştan ve eşit ola-
rak, hiçbir ayrımcılığa tabi olmak-
sızın sözleşmedeki haklardan ya-
rarlanır.  Ayrımcılık yasağı (ÇHS 
md.2) Çocuğun yüksek yararına 
öncelik tanınacaktır.

Yasama, yürütme, yargı organları, 
yönetsel makamalar tüm kurum 
ve kuruluşlar, sosyal yardım kuru-
luşları, aile çocukla ilgili yapılacak 
her faliyette, alınacak her kararda  
‘çocuğun yüksek yararına öncelik’ 
verilecektir. (ÇHS md.3)

Çocukların kendilerini ilgilendi-
ren her konuda, yaşları ve gelişim-

lerine uygun olarak bilgilenme, 

kendi görüşlerini ifade etme, katı-

lım hakları vardır. Sözleşme gene-

lindeki tüm haklarbu temel ilkeleri 

doğrultusunda düzenlenmiştir.

Fiziksel, zihinsel, bedensel ,ruhsal, 

ahlaki gelişimi sağlığı tehkikede 

olan, kendisine karşı suç işlenen 

veya yasaları ihlal ettiği  edilen, 

istismar ve ihmal edilen tüm ço-

cukların sözleşmedeki hakları çer-

çevesinde korunmaları gerekmek-

tedir.

Ancak, çocuğun  ‘Yüksek yararına 

öncelik verilmesi temel ilkesinin 

uygulanmasında ve yasal düzen-

lemelerin yapılmasında, sözleş-

medeki tüm haklar çerçevesinde 

bütüncül bir yaklaşıma ihtiyaç 

duyulduğunu özellikle belirtmek 

isteriz. Çocuğun yüksek yararının 
gözetilmemesi çocukların yaşa-
mında telafisi mümkün olmayan 
olumsuz durumlara ve hak ihlall-
lerine sebep olmaktadır. Bu konu-
da toplumun tüm kesimlerini  du-
yarlı olmaya davet ediyoruz. Ço-
cuk hakları kültürünün oluşma-
sında, ve çocuk haklarının etkin 
biçimde tanınması, korunması ve 
hayata geçirilmesinde çok önemli 
olduğuna inanıyoruz.

İstanbul Barosu Çocuk Hakları 
Merkezi olarak, “Ülkemiz ve tüm 
dünya çocukları için haklarının 
tanındığı ve her türlü tehlikeden 
korundukları ‘çocukluk dönemi 
yaşamaları’ en öncelikli hakları-
dır”  diyoruz.  İlgilileri bu konuda 
sorumluluk ve duyarlılığa davet 
ediyoruz.
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İstanbul Tabip Odası Başkanı 

Prof. Dr. Nergis Erdoğan ve Yö-

netim Kurulu Üyeleri, İstanbul 

Barosu Başkanı Avukat Filiz Sa-

raç’ı ziyaret etti.  Ziyarette Saraç’a, 

İstanbul Barosu Genel Sekreteri 

Av. Burcu Öztoprak Alsulu, Yö-

netim Kurulu Sayman Üyesi Av. 

Bahar Güldaş ile Yönetim Kurulu 

Üyesi Av. Bahar Ünlüer Öztürk  

de eşlik etti. 

Baromuzu ziyaret eden heyet-

te, İstanbul Tabip Odası Başkanı 

Prof. Dr. Nergis Erdoğan, Genel 

Sekreter Dr. Ertuğrul Oruç, Say-

man Üye Dr. Hacer Ayşen Yavru, 

Veznedar Üye Dr. Cegerğun Po-

lat, Yönetim Kurulu Üyeleri Doç. 

Dr. Esin Tuncay ile Dr. Saffet Er-

can yer aldı.  

Basın Konseyi Başkanı Pınar 

Türenç, 2. Başkanı Av. Dr. Başar 

Yaltı ve Basın Konseyi Yüksek 

Kurul Üyeleri, İstanbul Barosu 

Başkanı Av. Filiz Saraç’ı ziyaret 

etti. Ziyarette Saraç’a, İstanbul 

Barosu Başkan Yardımcısı Av. Ali 

Gürbüz de eşlik etti. 

Baromuzu ziyaret eden Basın 

Konseyi heyetinde, Basın Konse-

yi Yüksek Kurul Üyeleri Gazeteci 

Doğan Satmış, Gazeteci Yazgülü 

Aldoğan, Gazeteci Barış Terkoğ-

lu, Gazeteci Murat Ağırel, eski 

Devlet Eski Bakanı-Milliyet Gazetesi Yazarı Yaman Törüner, İstanbul 

Devlet Opera ve Balesi (İDOB) Korist Sanatçısı Ömer Faruk Cem 

Şenler, Çağdaş Gazeteciler Derneği (ÇGD) Zonguldak Şube Başkanı 

Ali Ayaroğlu yer aldı. 
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İstanbul Barosu Çocuk Hak-

ları Merkezi’nin düzenlediği 

“Çocuk Haklarının Tanınması ve 

Korunmasında Sivil Toplum Ku-

ruluşlarının Rolü” paneli 23 Ka-

sım 2022 Çarşamba günü İstan-

bul Barosu Konferans Salonu’nda 

yapıldı.

Panelin açılış konuşmasını İstan-

bul Barosu Başkanı Av. Filiz Sa-

raç yaptı. Çocuk hak ihlallerine 

ve yapılması gerekenlere dikkat 

çeken Saraç, çocuk haklarının 

daha etkin biçimde hayata geçi-

rilip korunmasına ve sivil toplum 

kuruluşlarının rolüne vurgu yap-

tı.

Sunumunu İstanbul Barosu Ço-

cuk Hakları Merkezi Başkan Yar-

dımcısı Av. Çağla Gül Bulut’un, 

oturum başkanlığını İstanbul Ba-

rosu Çocuk Hakları Merkezi Baş-

kanı Av. Aşkın Topuzoğlu’nun 

yaptığı panelde, YÖRET Vakfı 

Başkanı Sibel Erener, Ceza İnfaz 

Sisteminde Sivil Toplum Derne-

ği (CİSST) Temsilcisi Av. Cansu 

Şekerci, SosyalBen Vakfı Kıdemli 

Uzmanı Sibel Karaduman, Ha-

yata Destek Derneği Sosyal Hiz-

metler ve Çocuk Koruma Yöneti-

cisi Av. Özlem Gegez konuşmacı 

olarak yer aldılar. Çocuk hak 

ihlalleri ve çözümlerine ilişkin 

görüşlerini paylaştılar.Panelde, 

çocuk gözünden STK’lar, uygu-

lamada ve teoride çocuk hakları 

ve STK’ların bu noktada nasıl bir 

eylemsellik içerisinde bulunması 

gerektiği, çocuk işçiliğinde sivil 

toplumun rolü gibi birçok konu-

ya değinildi.
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İstanbul Barosu Başkanı Av. Fi-

liz Saraç, 24 Kasım Öğretmenler 

Günü’nde Validebağ Mustafa Ne-

cati Bey Öğretmen Huzurevi’ni 

ziyaret etti.

Öğretmenlerle bir süre sohbet 

eden Saraç, ülkemizin ve ulusu-

muzun geleceğini omuzlarında 

taşıyan değerli öğretmenlerimize 

emekleri için teşekkür etti.

Ziyaretten duydukları memnu-

niyeti dile getiren ve temennile-

rini ileten öğretmenler, Baro Başkanımız Av. Filiz Saraç’a yaptıkları 

eserleri gösterdiler. Ziyarette Av. Filiz Saraç’a, İstanbul Barosu önceki 

Yönetim Kurulu Üyesi Av. Özlem Aksungar da eşlik etti.



42

stanbul Büyükşehir Belediye 

Başkanı Ekrem İmamoğlu, İs-

tanbul Barosu Başkanı Av. Fi-

liz Saraç’ı ziyaret etti.

Ziyarette Saraç’a, İstanbul Barosu 

Başkan Yardımcısı Av. Ali Gür-

büz, Genel Sekreter Av. Burcu 

Öztoprak Alsulu, Yönetim Kuru-

lu Sayman Üyesi Av. Bahar Gül-

daş, Yönetim Kurulu Üyeleri Av. 

Prof. Dr. Ali Kemal Yıldız, Av. 

Gülderen Z. Kavak Yıldırım, Av. 

Sinan Naipoğlu, Av. Bahar Ün-

lüer Öztürk, Av. Doç. Dr. Ahmet 

Ayar, Av. Elif Çalışkan ve Av. Hü-

seyin Köprülü de eşlik etti. 

Baromuzu ziyaret eden İBB Baş-

kanı Ekrem İmamoğlu’nun he-

yetinde ise İBB Başkan Vekili 

Av. Ülkü Sakalar, İBB 1. Hukuk 

Müşaviri Av. Eren Sönmez, İBB 

Koordinatörleri Av. Meryem At-

lıhan, Av. Zeynep Gönenç Par-

maksızoğlu, CHP Yüksek Disip-

lin Kurulu Üyesi Av. Doğuşcan 

Aydın Aygün ile CHP Beylikdü-

zü İlçe Başkanı Av. Turan Aşkın 

Özer yer aldı. 
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stanbul Barosu üyesi Av. Di-

lara Yıldız’ı, 10 Ocak 2022 ta-

rihinde Tuzla’da silahla vura-

rak öldüren eski nişanlısı Oktay 

Dönmez’in yargılandığı davada, 

İstanbul Barosu’nun da arala-

rında bulunduğu baroların ve 

STK’ların “suçtan doğrudan za-

rar görme ihtimalleri bulunma-

dığı” gerekçesiyle davaya katılma 

talepleri mahkeme heyetince ka-

bul edilmedi. Sadece öldürülen 

Av. Dilara Yıldız’ın aile yakınları 

ile Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-

kanlığı’nın “suçtan doğrudan za-

rar görme ihtimali bulunduğu” 

gerekçesiyle davaya katılma ta-

leplerinin kabulüne karar verildi. 

Meslektaşlarımız, mahkemenin 

kararına tepki gösterdi. Duruş-

ma, 24 Şubat 2023 tarihine erte-

lendi.

İstanbul Anadolu 16. Ağır Ceza 

Mahkemesi’nde görülen davanın 

ikinci duruşmasına, İstanbul Ba-

rosu Başkanı Av. Filiz Saraç, Yö-

netim Kurulu Üyeleri Av. Bahar 

Ünlüer Öztürk ile Av. Hüseyin 

Köprülü, Kadın Hakları Merke-

zi (KHM) Başkanı Av. Şükran 

Eroğlu, İstanbul Barosu Kadın 

Hakları Merkezi üyesi avukat-

lar Av. Begüm Tekin, Av. Feyza 

Atik, Av. Hale Eroğlu, Av. Begüm 

Osma, Dilara Yıldız’ın ailesinin 

avukatı Özgür Deniz Adalı, Av. 

Ömer Kavili, Türkiye Barolar 

Birliği’ni temsilen Av. Burak Es-

kici, TÜBAKKOM’u temsilen Av. 

Birsen Baş Topaloğlu Ankara, 

Adana, İzmir, Kocaeli, Kastamo-

nu ile Kahramanmaraş Baroları-

nı temsilen avukatlar katıldı. 

Mahkeme heyetinin, sanığın 

sorgusu yapılamadan, yeni ka-

tılma talebinde bulunan Kahra-

manmaraş Barosu’nun dilekçesi 

okunmadan, katılma taleplerini 

reddetmesine meslektaşlarımız 

tepki gösterdi. 

Ardından tutuklu sanık Oktay 

Dönmez’nin sorgusuna geçildi. 

Sanık Dönmez, öldürme kastının 

bulunmadığını, bu konuda bir 

plan program yapmadığını, sila-

hını çekip havaya etmek isterken 

Av. Dilara Yıldız’ın kolunu tut-

ması üzerine silahın patladığını, 

göğsüne kurşun isabet ettiğini, 

ölümün taksirle gerçekleştiğini 

ileri sürdü. Mahkeme Başkanı-

nın, yere düştükten sonra da ateş 
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etmişsin sözlerinin üzerine “o an 

cinnet geçirdim. Hatırlamıyo-

rum” dedi. 

Sanık savunmasın ardından söz 

alan Av. Dilara Yıldız’ın babası 

Ali Yıldız, gözyaşlarına hakim ol-

madı. Baba Ali Yıldız, “Olayın ya-

şandığı dönem cezaevindeydim. 

Sanık ile kızım arasında duygu-

sal bir bağ oluştu ve daha sonra 

söz kesildi. Sonrasında olaylar 

gelişmiş işte. Çilingir ile kızımın 

evinin kapısın açtırmış, evine 

girmiş. Kızım eve geldiğinde kar-

şısında onu görmüş. Ben videoyu 

1 buçuk ay sonra internetten izle-

dim. Kaç gün uyumadım. Benim 

kızım altın gibi bir çocuktu. Çok 

çaresizim. Şikayetçi olsam ne 

olacak, benim göz bebeğim gitti. 

Ben adalete güveniyorum” dedi..

Mahkeme heyeti, sanık Oktay 

Dönmez’e ait telefon ve sim kart-

ların incelenmesi için bilirkişiye 

gönderilmesine, Dönmez’in akıl 

sağlığının yerinde olup olma-

dığını öğrenilmesi için Adli Tıp 

Kurumu’na sevk edilmesine, tu-

tukluluk halinin devamına karar 

verdi.

Duruşma sonrasında gazetecile-

re açıklama yapan katledilen Av. 

Dilara Yıldız’ın annesi Elvan Yıl-

dız, “Kızımın kanının yerde kal-

mamasını istiyorum. Çok ceza 

almasını istiyorum. Hatta idam 

edilmesini istiyorum. Benim ço-

cuğum haksız yere öldürüldü. 

Herkesin gözü önünde. Benim 

çocuğumu orada kurtaracak çok 

insan vardı ama kimse kurtar-

madı. Çocuğumu kimse kurtar-

madı. Avukatlarımız ona gereken 

cezayı aldıracak. Kanunlarımıza 

devletimize güveniyorum” dedi.

Ailenin avukatı Özgür Deniz 

Adalı da “Geçen 10 Ağustos’ta 

yapılan duruşma sırasında ben 

bu yargılamanın sadece Dilara 

ile ilgili olmadığını açıkça dile 

getirmiştim. Ağustos ayında 33, 

Eylül ayında 26, Ekim ayında 34 

olmak üzere 80 - 90 gün içerisin-

de kesin ve net olarak 93 kadının 

canına kıyıldı. 60 kadının da şüp-

heli ölümleri var. 24 Şubat’ta du-

ruşma günü verildi. 24 Şubat’ta 

tekrar buluşmak üzere” dedi.
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ugün 25 Kasım. Bugün 

dünyanın dört bir yanında 

kadınlar, yaşamın hemen 

her alanında maruz kaldıkları 

sömürüye, ayrımcılığa, şiddete, 

baskıya karşı ayaktalar. Mücadele 

ve dayanışma ile toplumu ve ilgili 

kurum ve kuruluşları görevlerini 

yapmaya ve yasaları uygulamaya 

çağırmaktalar.

Bugün aynı zamanda meslektaşı-

mız Av. Dilara Yıldız’ın katilinin 

yargılandığı davanın duruşma-

sı var. Dilara Yıldız ve cinayete 

kurban giden bütün kadınları 

saygıyla anıyoruz. Suçluların ge-

reken en ağır cezaya çarptırılma-

larını istiyoruz.

Bugün yasaların ve uygulamanın 

geldiği aşamada kadına yönelen 

şiddetin ve ayrımcılığın engel-

lenmesi yönünde bazı gelişme-

lerin olduğu kabul edilse de tüm 

bunlara rağmen her geçen gün 

ülkemizde kadın cinayetleri ve 

kadına yönelen şiddet artmakta-

dır. 

Toplumsal yaşamda kadının sta-

tüsünün sorgulandığı, kadının 

ekonomik iktisadi ve iş yaşamın-

da hala baskılara ve engellere 

maruz kaldığı görülmektedir.

Şiddet vakalarının toplumun her 

kesiminde gözlemlendiği ancak 

kadına yönelen şiddetin ne yazık 

ki cinsiyet ayrımcılığı temelinde 

beslendiği açıkça ortadadır.

Toplumun en küçük birimi olan 

aileden başlayarak tüm toplum 

kesimlerine,  devlet kurum ve 

kuruluşlarına, özel ve tüzel tüm 

yapı ve kuruluşlara yönelik sis-

temli, evrensel ilkeler ile uyumlu 

şekilde oluşturulacak eğitim-öğ-

retim ve yayın materyalleri ile 

desteklenecek köklü bir kadın 

politikası geliştirilmelidir.

Dilde, söylemde, işte, yaşamda ve 

hayatın her alanında kadının her 

türlü bireysel özgürlüğüne sınır 

oluşturacak davranış ve tutumla-

ra karşı mücadele edilmelidir.

Kadına yönelik şiddetin önlen-

mesi için Türk Medeni Kanunu, 

6284 sayılı Kanun, Uluslararası 

sözleşmelerle güvence altına alı-

nan kadın haklarının tüm kurum 

ve kuruluşlarla eksiksiz uygulan-

malıdır.

Kadının güçlendirilmesi, şidde-

tin önlenmesi, önlenemediği du-

rumlarda etkin soruşturma yü-

rütülmesi, destek ve koruma me-

kanizmaları sağlanması ve ikincil 

mağduriyetler oluşturulmaması 

konularında taraf devletlere yol 

haritası çizen ve denetlenmesini 

sağlayan ülkemiz açsından da en 

güçlü denetleyici ve yaptırımsal  

mekanizmalardan biri olan İs-

tanbul Sözleşmesi’nden çekilme 

kararı verilmesi kadına yönelik 

şiddetle mücadelede ülkemizde 

kat edilen aşamada ciddi bir ge-

riye gidiş yaratacaktır.

İstanbul Barosu kadın haklarının 

savunulmasında, kadının özgür-

lük mücadelesinde ve adalet ara-

yışında, kadının güçlendirilmesi 

ve desteklenmesinde, öncü ve 

etkin rolünden taviz vermeye-

cektir. İstanbul Barosu ve avu-

katlar olarak sadece kadınların 

hak arama özgürlüğünde değil, 

kadınların bireysel ve toplum-

sal olarak güçlendirilmesinde, 

eğitim ve çalışma özgürlünden 

eşit adil olarak faydalanmasında, 

yaşamın her alanında eşit özgür 

ve güçlü birey olarak yer alma-

sında her türlü çabayı gösterecek 
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ve katkı sağlayacağımızı bir kez 

daha vurgulamak isteriz.

Uzun yıllardır şiddete ve ayrım-

cılığa maruz kalmış kadınların 

yanında yer almış olan İstanbul 

Barosu Kadın Hakları Merkezi 

ve Adli Yardım avukatları aynı 

emek ve mücadeleyi daha yaygın 

ve etkin bir şekilde güçlendirerek 

vermeye devam edecektir.

Kadınların Cumhuriyetimizle, 

Anayasamız, yasalarımız ve ulus-

lararası sözleşmelerle elde etmiş 

olduğu kazanımları ihlal edecek 

ya da ortadan kaldıracak olan 

düzenleme ve değişikliklere kar-

şı ve İstanbul Sözleşmesi’nin ye-

niden yürürlüğe sokulması için 

mücadeleye devam edeceğiz.

Her zaman olduğu gibi, yasaların 

eksiksiz bir biçimde uygulanması 

için bütün kamu kurum ve kuru-

luşlarının uygulamalarını takip 

edeceğiz ve kadına karşı şiddetin 

son bulması için dayanışmayı ve 

mücadeleyi büyüteceğiz.

25 Kasım Kadına 

Yönelik Şiddetle 

Mücadele Günü ne-

deniyle Taksim'de 

Anayasal hakları 

gereğince basın 

açıklaması ve gösteri 

yürüyüşü düzenle-

mek için toplanan, 

aralarında mes-

lektaşlarımızın da 

bulunduğu kadınlar, 

kolluk tarafından 

hukuksuz olarak 

gözaltına alınmış 

ve böyle bir günde 

kendilerine şiddet 

uygulanmıştır.

Baro başkanları 

toplantısı nedeniyle 

Ankara'da bulunan  

İstanbul Barosu 

Başkanı Av. Filiz 

Saraç, Başsavcı ile ve 

emniyetle görüşe-

rek süreci başından 

sonuna kadar takıp 

etmiş olup Başkan 

Yardımcımız Av. Ali 

Gürbüz, İstanbul Ba-

rosu Avukat Hakları 

Merkezi’nden Av. 

Vechettin Döldöş, 

Av. Furkan Doğan, 

Av. Zafer Yaşlı, Av. 

Yusuf Akşeker ve 

Kadın Hakları Mer-

kezi'nden Av. Birsen 

Baş Topaloğlu, Av. 

Filiz Akyol Akar, Av. 

Dilara Özaydin, Av. 

Deniz Yazgan Şenay, 

İstanbul İl Emniyet 

Müdürlüğü ve Kâ-

ğıthane İlçe Emniyet 

Müdürlüğü’ne gi-

derek gösterdikleri 

çabalar sonucunda 

meslektaşlarımız 

salıverilmiştir.

Kadına Yönelik 

Şiddetle Mücadele 

Günü’nde kolluk 

tarafından, araların-

da meslektaşlarımı-

zın da bulunduğu 

kadınlara yapılan 

müdahale, Anayasa 

(m. 34) ile tarafı 

olduğumuz İnsan 

Hakları Evrensel 

Beyannamesi (m. 

20), Kişisel ve Siyasal 

Haklar Uluslararası 

Sözleşmesi (m. 21), 

Avrupa İnsan Hakla-

rı Sözleşmesi (m. 11) 

düzenlemelerinde 

yer alan ‘önceden 

izin alınmaksızın 

toplantı ve gösteri 

yürüyüşü düzenleme 

hakkını’ ihlal ettiği 

gibi polis tarafından 

uygulanan şiddet ve 

gözaltı işlemleri de 

hukuka aykırıdır; 

kabul edilemez.
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Ankara’da Türkiye Barolar Bir-

liği Başkanlığı’nın ev sahipli-

ğindeki 26 Kasım 2022’de yapılan 

48. Baro Başkanları Toplantı’sı-

na katılan Av. Filiz Saraç, vahşet 

görüntüleriyle gündeme gelen 

Konya’ya gitti. Konya Baro Baş-

kanlığı’nı ziyaret etti. Ardından 

da Konya Cumhuriyet Başsav-

cılığı’na, hayvanlara eziyet eden 

şüpheliler ve barınak yöneticileri 

hakkında suç duyurusunda bu-

lundu. Daha sonra Konya Baro 

Başkanı Av. Oktay Unkur ile bir-

likte Konya Büyükşehir Belediye-

si Sahipsiz Hayvan Bakımevi ve 

Rehabilitasyon Merkezi’ne gitti. 

Burada hayvanseverlerle bir süre 

sohbet etti.

Suç duyurusu dilekçesinde, 

“Konya Büyükşehir Belediyesi 

Sahipsiz Hayvan Bakımevi ve 

Rehabilitasyon Merkezindeki 

kamu görevlisi tarafından ger-

çekleştirildiği kamera görüntüle-

ri ile sabit olan hayvana yönelik 

şiddet, yaralama ve istismar ey-

lemleri nedeniyle Konya Büyük-

şehir Belediyesi Sahipsiz Hay-

van Bakımevi ve Rehabilitasyon 

Merkezi’ndeki kamu görevlisi 

çalışanları ve emri veren şüpheli-

ler de dahil olmak üzere savcılık 

tarafından re’sen tespit edilecek 

tüm şüpheliler hakkında maddi 

ve manevi unsurları gerçekleşmiş 

TCK (md. 257) Görevi Kötüye 

Kullanma Suçu ve 5199 Sayılı ka-

nunun 14. Maddesine muhalefet 

nedeniyle soruşturma başlatıla-

rak şüphelilerin en üst sınırdan 

cezalandırılmalarının sağlanma-

sını talep ederiz” denildi.

Hayvanların Korunmasına Dair 

Uygulama Yönetmeliği’nin “Be-

lediyelerin Alacağı Tedbirler’’ 

başlıklı 7. maddesine aykırı dav-

ranıldığı ve madde 24’te bahsedi-

len geçici bakım evlerinde arana-

cak şartların, madde 21’de bahse-

dilen sahipsiz ve güçten düşmüş 

hayvanların bakımına ilişkin 

maddelerin ihlal edildiği kamu-

oyuna yansıyan görüntülerden 

açıkça görüldüğü ifade edildi.

Kamuoyuna yansıyan haber ve 

video içeriklerine göre, Konya 

Büyükşehir Belediyesi Sahip-

siz Hayvan Bakımevi ve Reha-

bilitasyon Merkezi’ndeki kamu 

görevlisi çalışanlar tarafından 

barınaktaki köpeklerin boyunla-

rına halat geçirildiği, hayvanla-

rın yerde sürüklendikleri, kafa-

larına defalarca kürekle vurmak 

suretiyle işkence uygulandığı ve 

hayvanların kasten öldürüldük-

leri; barınaktaki yaşanan bu elim 

hadiseler esnasında suça konu 

eylemlere karşı çıkmak için ora-

da bulunan hiçbir kamu görev-

lisinin müdahalede bulunmadı-

ğı ve seyirci kaldığı belirtilerek, 

belediyenin barınağındaki kamu 

görevlisi çalışanların kendilerine 

verilmiş olan hak ve yetki sınırı-

nı aşarak hayvanlara karşı kasten 

işkence, istismar ve öldürme ey-

lemleri gerçekleştirdiği vurgu-

landı.

5199 sayılı Hayvanları Koruma 

Kanunu’nun 14. maddesi ve 28/A 

maddelerinde belirtilen, hayvan-

lara kasıtlı olarak kötü davran-

mak, acımasız ve zalimce işlem 

yapmak, dövmek, fiziksel ve psi-

kolojik acı çektirmek yasağına 

aykırı davranan şüpheliler hak-

kında soruşturma başlatılması ve 

en ağır şekilde  cezalandırılmala-

rı talep edildi.
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stanbul Barosu Başkanı Av. 

Filiz Saraç, Yönetim, Dene-

tim, Disiplin Kurulu Üyeleri 

ile Türkiye Barolar Birliği(TBB) 

İstanbul Barosu Delegeleri, 30 

Kasım 2022 Çarşamba günü saat 

12.00’de Anıtkabir ziyaretini ger-

çekleştirdi. Atatürk›ün mozolesi-

ne çelenk koyup saygı duruşunda 

bulundu.

Ardından Misak-ı Milli Kulesi’n-

de Anıtkabir Özel Defteri’ni im-

zalayan, İstanbul Barosu’nun 144 

yıllık tarihinde seçilen İlk Kadın 

Baro Başkanı olan Av. Filiz Saraç,  

deftere şunları yazdı:

Bugün İstanbul Barosu’nun 

144’üncü yılında seçilen ilk kadın 

baro başkanı olmamın, kurduğun 

Cumhuriyetin, ilke ve devrimleri-

nin sayesinde olduğunun bilinci 

içinde bu satırları yazıyorum.

İstanbul Barosu Yönetim, Disip-

lin, Denetleme Kurulu üyeleri ve 

TBB İstanbul Barosu Delegeleri ile 

birlikte savunmanın temsilcileri 

olarak huzurundayız.

Yargı bağımsızlığı başta olmak 

üzere hukukun üstünlüğü, hukuk 
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devleti olmak, mesleğimiz ile ilgili 

sorunları aşmak için mücadele et-

mekte kararlıyız.

Yaktığın aydınlanma ateşini sön-

dürmeden, gelecek kuşaklara 

avukatlık mesleğini onur ile taşı-

manın; memleketimiz için adil bir 

gelecek bırakmak için çalışacak 

olmanın azmi içindeyiz.

Bu duygu ve inançla ilke ve dev-

rimlerine bağlılığımızı bir kez 

daha yinelerken aziz hatıranız 

önünde saygıyla eğiliyoruz.

Hukukun üstünlüğü, laik, de-

mokratik, insan haklarına dayalı 

hukuk devleti için mücadelemizi 

senden aldığımız güç ve inançla 

sürdüreceğiz.

İstanbul Barosu Başkanı 

Av. Filiz Saraç
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48. Baro Başkanları Top-

lantısı, 26 Kasım 2022 ta-

rihinde Ankara’da Türkiye 

Barolar Birliği (TBB)’nde gerçek-

leştirildi.

Baro genel kurullarında yeni ve 

yeniden seçilen Baro Başkanla-

rının bir araya geldiği ilk toplan-

tıya, 76 baro başkanı ile TBB’nin 

seçilmiş kurulları katıldı.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın 

okunmasının ardından toplan-

tının açılışını Birlik Başkanı Av. 

R. Erinç Sağkan yaptı. Yeni ve 

yeniden seçilen Baro Başkanları 

ile organlarını kutlayan Sağkan, 

önceki dönem Baro Başkanları 

ve kurul üyelerine de mesleğe, 

hukukun üstünlüğü ve yargı ba-

ğımsızlığı ile insan hakları mü-

cadelelerine katkılarından dolayı 

teşekkür etti.

Sağkan’ın konuşmasının ardın-

dan tek tek söz alan baro başkan-

ları, gündemde yer alan konular 

hakkında görüş ve önerilerini 

dile getirdi.

İstanbul Barosu Başkanı Av. Fi-

liz Saraç ve Yeni Yönetim Kurulu 

Üyeleri, 30 Kasım 2022 Çarşam-

ba günü Türkiye Barolar Birliği 

Başkanı Av. R. Erinç Sağkan’ı zi-

yaret etti.
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A

İstanbul Barosu’nun en yaşlı 

üyesi, 1963 yılında Yönetim 

Kurulu Üyeliği, 1964 yılında 

Yönetim Kurulu Genel 

Sekreterliği, 1966 yılında 

Yönetim Kurulu Başkan 

Başkanı Av. Ömür Dedeoğlu 

ile Av. Tugay Aydın, üyesi 

olduğu  İstanbul Barosu Yayın 

Kurulu’nun Başkanı Av. İsmail 

Gömlekli, Yazmanı Av. A. 

Coşkun Onğun, üyesi Av.Yörük 

Kabalak, Hukuk Felsefesi 

ve Komisyonu Başkanı Av. 

İbrahim Aycan’ın da aralarında 

bulunduğu meslektaşlarımız, 

Ankara ve İzmir’den gelen 

aile yakınları katıldı. Öğlen 

namazını müteakip kılınan 

cenaze namazının ardından 

Ümraniye Ihlamurkuyu 

Mezarlığı’na defnedildi.

Merhuma Tanrıdan 

rahmet, kederli ailesine ve 

meslektaşlarımıza başsağlığı 

dileriz.

Yardımcılığı, 1969, 1971 ve 

1973 yıllarında da Türkiye 

Barolar Birliği Delegeliği 

görevlerinde bulunan, 

baromuzun 2126 sicil sayısında 

kayıtlı, Avukat Osman 

Kuntman, son yolculuğuna 

uğurlandı.

Meslektaşımızın, Karacaahmet 

Mezarlığı içinde bulunan 

Şehitlik Camii’ndeki cenazesine 

İstanbul Barosu Başkanı Av. 

Filiz Saraç, Yönetim Kurulu 

Üyesi Av. Sinan Naipoğlu, TBB 

Delegesi Av. Halil İbrahim 

Göktürk, Kuntman’ın da üyesi 

olarak çalışmalarına katıldığı 

İstanbul Barosu Hukuk Tarihi 

Araştırmaları Merkezi’nin  

İstanbul Barosu’nun 1963 yılında Yönetim 
Kurulu Üyeliği, 1964 yılında Genel Sekre-
terliği, 1966 yılında Başkan Yardımcılığı; 
kurucuları arasında yer aldığı Türkiye Ba-
rolar Birliği’nin 1969, 1971 ve 1973 yılla-
rında  İstanbul Barosu TBB Delegeliği gö-
revlerinde bulunan baromuzun en kıdemli 
üyesi, 2126 sicil sayısında kayıtlı Avukat 
Osman Kuntman 24.11.2022 tarihinde ve-
fat etmişti.

Baromuzun değerlerinden birisi olarak üs-
tadımızın anısını yaşatmak için bürosu ve 
arşivi, İstanbul Barosu Başkan Yardımcısı 
Av. Ali Gürbüz ve Hukuk Müşaviri Av. Atil-
la Özen tarafından teslim alındı.

Av. Osman Kuntman’ın büro eşyaları ve 
arşivi, İstanbul Barosu Kültür Merkezi’nde 
‘anı odası’ olarak sergilenecek.
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İstanbul Çağlayan, Anadolu ve Bakırköy İcra Dai-

relerinde yaşanan sorunlarla ilgili İstanbul Barosu 

Yönetim Kurulu kararıyla kurulan ‘İcra Daireleri 

Sorunları Çözüm Kurulları’ faaliyetlerine başladı.

İCRA KURULLARI SORUNLARI 

ÇÖZÜM KURULU

İstanbul Barosu Yönetim Kurulu’nun 3 Kasım 2022 

tarihindeki toplantısında, İcra Dairelerinde yaşa-

nan sorunlarla ilgili İstanbul, Anadolu, Bakırköy 

İcra Daireleri Sorunları Çözüm Kurulları oluştu-

rulmasına ve koordinatör olarak Yönetim Kurulu 

Üyesi Av. Hüseyin Köprülü’nün görevlendirilmesi-

ne karar verildi. 

İCRA DAİRELERİ BAŞKANLIKLARI 

“İcra Daireleri Başkanlıklarının Kuruluş ve Görev-

leri ile Çalışma Usul ve Esasları Hakkında Yönet-

melik” 8 Kasım 2022 tarihli 32007 sayılı Resmî Ga-

zete’de yayımlandı. 

Bu yönetmelik gereğince de İstanbul İcra Daireleri 

Başkanlığı ve İstanbul Anadolu İcra Daireleri Baş-

kanlığı kuruldu.

stanbul İcra Daireleri Başkanı Muharrem Terzi ve 

Başkan Yardımcısı Faruk Aydın, İstanbul Barosu 

Başkanı Av. Filiz Saraç’ı ziyaret ettiler.

Baro Başkan Yardımcısı Av. Ali Gürbüz ile İstan-

bul Barosu ‘İcra Daireleri Sorunları Çözüm Kuru-

lu’ üyeleri Av. Figen Erbek, Av. Celal Çelebi, Av. Ali 

Selman Altınbilek’in de hazır bulunduğu ziyarette; 

İcra Dairelerindeki yaşanan sorunların çözümü için 

görüş alışverişinde bulunuldu. 
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stanbul Barosu İcra Sorunla-

rı Çözüm Kurulu ile İstanbul 

İcra Daireleri Başkanı Hakim 

Muharrem Terzi, Başkan Yar-

dımcısı Hakim Faruk Aydın ve 

İstanbul Çağlayan Adliyesi İcra 

Müdürlüklerinde görevli 41 İcra 

Müdürü ile meslektaşlarımızın 

icra dairelerinde yaşadıkları so-

runların çözümüne yönelik bir 

toplantı gerçekleştirildi.

İcra Mahkemeleri ve İcra Daire-

leri’nin 18 Temmuz 2022 tarihi 

itibariyle hizmet vermeye başla-

dığı İstanbul Adliyesi EK Hizmet 

Binası’ndaki toplantıya, İstanbul 

Barosu Başkan Yardımcısı Av. Ali 

Gürbüz, Yönetim Kurulu Üyesi 

Av. Hüseyin Köprülü, Türkiye 

Barolar Birliği Delegesi Av. Ra-

mazan Çakmakcı, İstanbul Baro-

su İcra Sorunları Çözüm Kurulu 

üyeleri Av. Ali Başaran, Av. Figen 

Erbek, Av. Ali Selman Altınbilek, 

Av. Celal Çebi, Av. Fırat Haraç ile 

İstanbul İcra Daireleri Başkanı 

Hakim Muharrem Terzi, Başkan 

Yardımcısı Hakim Faruk Aydın 

ve İstanbul Çağlayan Adliyesi 

İcra Müdürlüklerinde görevli 41 

İcra Müdürü katıldı.

İstanbul Adliyesi Ek Binasının 

fiziki ve teknik yetersizliklerinin 

bir an önce giderilmesi ve daha 

büyük bir binaya taşınılması yö-

nündeki taleplerimiz yetkililere 

iletildi.

Toplantıda, İstanbul Adliyesi EK 

Hizmet Binası’nda, icra dosya-

larındaki tüm belgelerin dijital 

ortama aktarılması amacıyla Ta-

rama Merkezi’nin açıldığı, UYAP 

hızının artırılması için internet 

bant genişliklerinin artırıldığı ve 

cep telefonu ile iletişimin kesinti-

ye uğramaması amacıyla ek veri-

cilerin devreye alındığı belirtildi.

Meslektaşlarımızın yaşadığı 

sorunlar, toplantıda karşılıklı 

olarak görüşüldü. Bu çerçeve-

de öncelikli olarak avukatların 

UYAP’tan gönderdikleri talep-

lerin İcra Müdürlüklerince aynı 

gün karara bağlanması, kapa-

lı-açık icra dosyalarının arşivden 

çıkarılmasında yaşanan gecik-

melerin engellenmesi, avukatla-

rın vekâletnamelerinin olmadığı 

icra dosyalarını inceleyebilecek-

leri bir oda ve bilgisayar tahsis 

edilmesi; UYAP üzerinden bu 

talebin iletileceği bir ekranın 

açılması, tüm icra dosyalarının 

hızlı bir şekilde dijitalleştirilerek 

UYAP sistemine aktarılmasının 

sağlanması, haciz uygulaması 

sırasında kolluk kuvvetlerinin 

mutlaka hazır bulundurulması, 

yüksek tutardaki avans tutarla-

rının makul seviyelere çekilmesi, 

icra müdürlüklerinin ekranları-

nın İcra Daireleri Başkanlığında 

görülmesinin sağlanması, icra 

müdürlüklerinde yaşanan per-

sonel eksikliklerinin giderilmesi, 

ihtiyati hacizlerde her gün hacze 

gidilebilmesine imkân sağlanma-

sı başta olmak üzere birçok tale-

bimiz yetkililere iletildi.

İcra müdürleri, avukatlara icra 

UYAP eğitimlerinin Baro tara-

fından verilmesi, avukat katip-

lerine Baro tarafından verilen 

kimlik kartlarının artırılarak 

işten ayrılanların denetlenme-

si, avukatların taleplerini UYAP 

talep ekranından iletmeleri yö-

nünde Baronun avukatları bilgi-

lendirmesi, gerektiğinde avukat-

lara ulaşamadıkları için avukat 

iletişim bilgilerinin kendileri ile 

paylaşılmasının sağlanması, avu-
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katların icra taleplerine iletişim 

telefonları ve e-posta adreslerini 

yazmalarının sağlanması, oto-

matik talep ve sorgulama yapan 

yazılımların avukatlar tarafından 

kullanılmasının engellenmesi, 

arşivden incelenmesi için çıkar-

tılan dosyaların incelenmeden 

geri götürülmesinin sıklaşması 

nedeniyle Baronun bu sorunun 

çözümüne ortak olması, ihtiya-

ti haciz uygulamalarında senet 

asıllarının muhafazasında yaşa-

nan sorunların çözümlenmesi 

gibi talepler ve önerilerini ifade 

etti.

Avukatlar ile İcra Müdürlerinin 

bir araya geldiği ve ortak sorun-

ların çözümü için çok yararlı 

geçen bu toplantıların düzenli 

ve periyodik hale getirilmesi ko-

nusunda taraflarca fikir birliğine 

varıldı.

İstanbul Barosu Yönetim Kuru-

lu’nun 3 Kasım 2022 tarihindeki 

toplantısında İcra Dairelerinde 

yaşanan sorunlarla ilgili İstanbul, 

Anadolu, Bakırköy İcra Daireleri 

Sorunları Çözüm Kurulları oluş-

turulmasına ve koordinatör ola-

rak Yönetim Kurulu   Üyesi Av. 

Hüseyin Köprülü’nün görevlen-

dirilmesine karar verilmişti.

ngellilerin ve engelli haklarına iliş-
kin sosyal ve akademik aktivitelerin 
bugüne sığdırılıp sıkıştırılmadığı, 

görünüşte değil uygulamada ve bilinçte 

engelli haklarının herkesçe savunulduğu 

günleri, bugünün dışına da çıkarabilmek 

için mücadeleye devam ediyoruz. 

Bu nedenle bugün de her gün gibi müca-

dele günüdür. 

Herkesin engelli adayı olduğu gibi söy-

lemlerle engelliliği ibret alınması gereken 

bir varoluş olarak tanımlayanlarla,

Engellilerle, çocukla konuşur gibi konu-

şanlarla,

Engelli çocukları görmezden gelip hiç ko-

nuşmayanlarla,

Engelli kadını yok sayıp, istismar odağı 

haline getirenlerle,

Konuşmayan, yani tipik biçimde yakın-

mayan engellilerden nemalananlarla,

Mücadele ediyoruz. 

İstanbul Engelli Hakları Merkezi olarak 

buradayız, barodayız.
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Baromuzun

13017 sicil sayısında kayıtlı, 

Medeni Usul ve İcra İflas 

Hukuku hocalarından

 

AV. PROF. DR. BAKİ KURU 

vefat etmiştir.

Merhuma Tanrıdan 

rahmet, kederli ailesine ve 

meslektaşlarımıza başsağlığı 

dileriz.

Türk Medeni Usul ve İcra İflas Hukukçuları 

Birliği(MİHBİR), Ankara Üniversitesi Hu-

kuk Fakültesi emekli öğretim üyesi değerli 

hukukçu merhum Prof. Dr. Baki KURU adı-

na bir ‘Armağan’ çıkarmaya planlamıştır.Ar-

mağan’a yazı gönderme süresi uzatılmış olup, 

EKTEKİ yayın ilkeleri doğrultusunda hazır-

lanmış çalışmanızı, en geç 31 Aralık 2023 ta-

rihine kadar bkuruarmagan@gmail.com ad-

resine ulaştırabilirsiniz.
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Bundan tam 88 yıl önce; 5 Aralık 

1934’te Anayasamızda ve Seçim 

Kanununda yapılan değişiklik-

lerle Türk kadınları milletvekili 

seçme ve seçilme hakkına kavuş-

muşlardır. Bu yasal değişiklikler 

sonrası, ilk kez 8 Şubat 1935’de 

yapılan Genel Seçimlerde, 17 

kadın milletvekili TBMM’ye gir-

miştir. 

En son 2018’de yapılan Genel 

Seçimlerde ise 104 kadın millet-

vekili seçilebilmiştir. Bugün ise 

TBMM’de kadın milletvekilleri-

nin oranı yalnızca yüzde 17,2’dir.

Türkiye’de kadınlar seçilme hak-

kını bir çok Avrupa ülkesinden 

önce elde etmişken, bugün Tür-

kiye kadın milletvekili oranında 

37 Avrupa ülkesi arasında 34. 

sırada yer almaktadır. Türkiye, 

kadın milletvekili oranında dün-

yadaki 192 ülke içinde ise 117’nci 

sıradadır.   

Ancak biz biliyoruz ki, toplumun 

yarısını oluşturan kadınların ka-

rar verme mekanizmalarında 

erkeklerle eşit oranda yer alması 

gerçek demokrasinin gereğidir. 

Ülkemizde tüm karar alma me-

kanizmalarında, kadın oranları-

nın bu denli az olmasının sebe-

bi halen eğitimde, istihdamda, 

fırsat eşitliğinin sağlanamamış 

olmasıdır.  

İstanbul Barosu ise geçtiğimiz 

Ekim ayında 144 yıllık tarihin-

de ilk kez kadın başkanını seçti. 

İstanbul Barosu’nda ve yöneti-

minde  kadın avukat sayısı erkek 

avukat sayısını geçmiş durumda. 

Bunun ülkemizdeki dönüşümün,   

karar verme mekanizmalarında 

kadın erkek eşitliğinin habercisi 

ve öncüsü olmasını yürekten di-

liyoruz. 

Biz İstanbul Barosu Kadın Hak-

ları Merkezi avukatları olarak; 

ülkemizde ayrımcılığın ortadan 

kaldırılması, karar alma meka-

nizmalarında ve her alanda ka-

dın erkek eşitliğinin sağlanması 

için, geçmişte olduğu gibi bugün 

de Atatürk ilke ve devrimlerine, 

Laik Cumhuriyete, insan hakla-

rına, eksiksiz işleyen bir demok-

rasiye ve hukukun üstünlüğüne 

olan inancımızla, mücadelemize 

kararlılıkla devam edeceğiz.
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İstanbul Yeminli Mali Müşavirler Odası Yöne-

tim Kurulu Başkanı H. İbrahim Aktan,  Başkan 

Yardımcısı Vahap Adıyaman, Başkan Yardım-

cısı Müfit Erkkarakaş, Oda Genel Sekteri Bay-

ram Turan Çiftçi; İstanbul Barosu Başkanı Av. 

Filiz Saraç’a tebrik ziyaretinde bulundu. 

Ziyaret sırasında, Başkanımız Av. Filiz Saraç’a, 

İstanbul Barosu Başkan Yardımcısı Av. Ali 

Gürbüz ile Genel Sekreter Av. Burcu Öztoprak 

Alsulu, Yönetim Kurulu Üyesi Av. Gülderen Z. 

Kavak Yıldırm da eşlik etti. 

Kartal Hukukçular Derneği Başkanı Av. Türkan 

Kurtulmaz Öztürk ile Yönetim Kurulu Üyeleri  

Av. Aydın Sayar,  Av. Ayşe Ebru Bozat, Av. Filiz 

Akyol Akar, Av. Nermin Sipahioğlu, Av. Salim 

Öztürk İstanbul Barosu Başkanı Av. Filiz Sa-

raç’ı ziyaret etti. Başarı dileklerini ilettiler.

Ziyarette; İstanbul Barosu Genel Sekreteri Av. 

Burcu Öztoprak Alsulu, Yönetim Kurulu Üyesi 

Av. Gülderen Z. Kavak Yıldırım da eşlik etti. 

Çocuğa karşı yapılan her türlü 

cinsel davranış suçtur. Devlet, 

Birleşmiş Milletler Çocuk Hak-

larına Dair Sözleşme ve Çocuk 

Koruma Kanunu uyarınca çocu-

ğu her türlü ihmal ve istismardan 

korumakla yükümlüdür.

Adli makamların BM Çocuk 

Haklarına dair Sözleşme ve Ço-

cuk Koruma Kanunu uyarınca 

her aşamada “çocuğun beyanını 

esas” alarak, “çocuğun üstün ya-

rarını” gözeterek karar vermesi 

yasal yükümlülüktür.

Dini bir vakıfta 6 yaşında sözde 

bir dini nikah ile başlayıp, 13 ya-

şında sözde nişan ve 14 yaşında 

sözde düğün ile devam eden,  bir 

çocuğa karşı gerçekleştirildiği 

iddia edilen ihmal ve cinsel istis-

mar süreci neticesinde, “çocuğun 

beyanı esas” alınarak, “çocuğun 

üstün yararı ilkesi” gözetilerek 

açılan davada, failin en ağır ce-

zayı alması için dosyanın takip-

çisiyiz. Sonuna kadar takipçisi 

olacağız.

Artan hak ihlallerine yönelik 

olarak uygulayıcılara yükümlü-

lüklerini hatırlatıyor, yükümlü-

lüklerini yerine getirmeye davet 

ediyoruz. Tek bir çocuğun dahi 

hak ihlaline uğramaması, yasa-

nın doğru ve eksiksiz uygulan-

ması için İstanbul Barosu olarak 

mücadelemize devam edeceğiz.
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144 Yıllık Köklü Çınar İstanbul 

Barosu’nun Üye Sayısı 58.486 

oldu

İstanbul Barosu’nda Avukatlık 

Stajını başarıyla tamamlayan 358 

meslektaşımız, Yenikapı Avrasya 

Gösteri Merkezi’nde  ailelerinin, 

yakınlarının huzurunda meslek 

yeminini ederek avukatlık ruh-

satnamesini almaya hak kazandı.

Avukatlık stajını başarıyla ta-

mamlayan, biran önce ruhsatla-

rını almak isteyen genç meslek-

taşlarımız için Yenikapı Avrasya 

Gösteri Merkezi’nde saat 11.00 

ve 15.00 olmak üzere iki ayrı 

grup halinde düzenlediğimiz tö-

renin ilkine 10. Cumhurbaşkanı-

mız Sayın Ahmet Necdet Sezer 

eşi Semra Sezer hanımefendi ile 

birlikte katıldı. Sayın Sezer, to-

runu’na cübbesini giydirdi. Baro 

Başkanımız Av. Filiz Saraç ile bir-

likte Avukatlık Ruhsatnamesini 

takdim etti.

Öğleden sonra saat 15.00’de ger-

çekleştirilen ikinci törene Tun-

celi Belediye Başkanı Fatih Meh-

met Maçoğlu katıldı. Maçoğlu, 

Başkanımız Av. Filiz Saraç tara-

fından avukatlık ruhsatnamesi 

takdim edilen yeğeniyle birlikte 

fotoğraf çektirdi.  

Genç meslektaşlarımızın ye-

min törenine İstanbul Barosu 

Başkan Av. Filiz Saraç, Baş-

kan Yardımcısı Av. Ali Gürbüz, 
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Genel Sekreter Av. Burcu Öz-

toprak Alsulu, Yönetim Kurulu 

Sayman Üyesi Av. Bahar Güldaş, 

Yönetim Kurulu Üyeleri Av. Prof. 

Dr. Ali Kemal Yıldız, Av. Gülde-

ren Zerrin Kavak Yıldırım, Av. 

Sinan Naipoğlu, Av. Bahar Ün-

lüer Öztürk, Av. Doç. Dr. Ahmet 

Ayar ve Av. Hüseyin Köprülü ka-

tıldı.
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YENİ MESLEKTAŞLARIMIZ 

İLE SAYIMIZ 58.486 OLDU

Meslek yemini ederek avukatlık 

ruhsatnamesini almaya hak ka-

zanan 358 genç meslektaşımız ile 

İstanbul Barosu’nun üyesi sayısı 

58 bin 486 oldu. Üyelerimizin 30 

bin 139’u kadın, 28 bin 347’i ise 

erkek meslektaşımız.

144 YILLIK İSTANBUL 

BAROSU ÜYESİ OLDULAR

Baro Başkanımız Av. Filiz Sa-

raç, törende yaptığı konuşmada, 

“Sevgili meslektaşlarım, İstanbul 

Baromuz nicelik olarak değil ku-

rumsal olarak da dünyanın en 

köklü, en eski barolarından bi-

ridir. 5 Nisan 1878’de kurulduğu 

için de ‘5 Nisan Avukatlar Günü’ 

olarak kutlanmaktadır ülkemiz-

de. Tarihine baktığınızda hep bir 

duruş sergilemiştir. Sizler bugün 

144 yıllık köklü bir çınar olan İs-

tanbul Baromuzun üyesi olacak-

sınız,  onun levhasına yazılacak-

sınız. Yarın avukatlığa başlaya-

caksınız. Savunma, yargının ku-

rucu unsurlarından biridir. Hak 

ve adalet savaşı veren avukatların 

yüreklerinde ve omuzlarındadır 

savunma görevi” dedi.

Genç meslektaşlarımıza cübbe-

leri, Baro Başkanımız Av. Filiz 

Saraç, Yönetim Kurulu Üyeleri 

ve  meslek üstadları tarafından 

giydirildi;  ardından da ruhsat-

nameleri takdim edildi.
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Milletlerarası sivil havacı-

lık faaliyetlerinin düzen-

lenmesi amacıyla tanzim 

edilen “Uluslararası Sivil Havacılık 

Sözleşmesi” (Şikago Sözleşmesi), 7 

Aralık 1944 tarihinde Amerika Bile-

şik Devletleri’nin Chicago kentinde 

Türkiye’nin de içinde bulunduğu 52 

devlet tarafından imzalanmıştır.

İşbu sözleşmenin imza edildiği 7 

Aralık günü, bu doğrultuda tesis 

edilen Birleşmiş Milletler Genel Ku-

rul Kararı dolayısıyla 1996 yılından 

bu yana “Uluslararası Sivil Havacılık 

Günü” olarak kutlanmaktadır. Bu 

kutlama ile uluslararası sivil hava-

cılığın devletlerin sosyo-ekonomik 

gelişimleri tahtındaki önemi ve 

Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü 

(ICAO)’nün bu çerçevedeki rolü de 

vurgulanmaktır.

Tarihimizde de havacılığın önemli 

bir yeri vardır. Ulu Önder Mustafa 

Kemal Atatürk; “İstikbal göklerde-

dir. Göklerini koruyamayan uluslar, 

yarınlarından asla emin olamazlar.” 

sözü ile havacılığın ne kadar önemli 

olduğunu vurgulamış ve bu neden-

le de Cumhuriyetin daha henüz ilk 

yıllarında Türk Tayyare Cemiye-

ti(1925), Kayseri Tayyare Fabrikası 

(1926) ve Türkkuşu (1935) kurul-

muştur. Bunun yanısıra Vecihi Hür-

kuş, Nuri Demirağ, Sabiha Gökçen, 

Bedriye Tahir Gökmen gibi nice 

havacılığa gönül vermiş kişi de ha-

vacılığımıza değerli katkılarda bu-

lunmuştur.

2022 yılına geldiğimizde ise hava-

cılık faaliyetleri artık hepimiz için 

vazgeçilmez hale gelmiştir. Havacı-

lık faaliyetlerinin hızla ilerliyor ol-

ması dolayısıyla sağlıklı bir gelişim 

için yenilikçi yaklaşımlar gerekmek-

tedir. Uluslararası Sivil Havacılık 

Günü’nün her beş yılda bir yenile-

nen teması da yenilikçi yaklaşım-

ların önemine binaen 2023 yılına 

kadar “Küresel Havacılık Gelişimi 

İçin İnovasyonda İlerleme” olarak 

belirlenmiştir.

ICAO’nun verilerine göre önümüz-

deki 20 yılda hava trafiği her yıl 

ortalama %4.3 artacaktır. Bu artış 

oranının 2036’ya kadar devamı ha-

linde, havacılık sektöründe 15.5 mil-

yon kişi istihdam edilecek ve dünya 

ekonomisine de 1.5 trilyon Dolarlık 

katkıda bulunulacaktır. Ülkemizde 

de yine havacılık sektörü her ge-

çen gün büyümektedir. 2021 yılının 

sonu itibarıyla toplam yolcu sayı-

sı 128,6 milyon kişiye, havayolu ile 

taşınan yük miktarı ise 3.4 milyon 

tona ulaşmıştır. Havacılık sektörü-

nün yerel ve global büyüklüğü göz 

önüne alındığında, hayatın her ala-

nında olduğu gibi havacılık alanında 

da inovatif yaklaşımlara ihtiyaç du-

yulduğu ve bu bağlamda inovasyon-

da ilerleme özelinde daha kapsayıcı 

ve ilerici bir yaklaşımın ciddi eko-

nomik ve sosyolojik faydalar sağla-

yacağı tartışmasızdır.

İstanbul Barosu Havacılık ve Uzay 

Hukuku Komisyonu, kurulduğu 

2008 yılından bu yana Ulu Önder 

Mustafa Kemal Atatürk’ün izinden 

giderek; havacılık ve uzay faaliyet-

lerinin ülkemiz için önemini göz 

önünde bulundurarak bu faaliyetle-

rin pek çok farklı yönlerini ele almış; 

Türk hukukunda havacılık ve uzay 

hukuku konularının tartışılması ve 

anlaşılabilmesi için faaliyet göster-

miştir.

Bu vesileyle, “Uluslararası Sivil Ha-

vacılık Günü”nü kutlar, sektörde 

emeği geçen tüm kişi ve kurumlara 

teşekkürlerimizi sunarız 
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10 Aralık 1948 tarihinde Birleş-

miş Milletler Genel Kurulu’n-

da Türkiye’nin de aralarında 

bulunduğu 48 ülke tarafından ka-

bul edilen İnsan Hakları Evrensel 

Bildirgesi’nin kabulünün 75. yılını 

karşılamaktayız. Birçok Anayasa-

ya ve uluslararası sözleşmeye temel 

oluşturmuş olan Evrensel Bildir-

ge’nin 74. yılını ise ne yazık ki hem 

ülkemizde hem de dünyada birçok 

insan hakları sorununun gölgesinde 

geride bırakmaktayız.

Özellikle Bildirge’nin yayımlandığı 

27 Mayıs 1949 tarihli Resmi Ga-

zete’de yayımlanan bir diğer met-

nin Korunmaya Muhtaç Çocuklar 

Hakkında Kanun olması, özellikle 

ülkemizde son günlerde son derece 

rahatsız edici bir şekilde tanık oldu-

ğumuz çocuk istismarı haberleriyle 

birlikte düşünüldüğünde oldukça 

acı bir tesadüf olmuştur.

Öte yandan, salt hak ve özgürlük 

kullanımı niteliğindeki fiillerin çe-

şitli yaptırımlara konu edilmesi, ka-

dına yönelik şiddetin ve baskıların 

hem ülkemizde hem yakın coğraf-

yamızda hız kesmeden devam et-

mekte olması, LGBTİ+’lara yönelik 

hak ihlallerinin, özellikle kamu gö-

revlilerinin bu kişilere karşı kullan-

dığı ve teşvik ettiği ayrımcı söylem-

lerin artması, her sene azalmaksızın 

devam eden ihmal ve denetimsizlik 

kaynaklı iş kazaları ve başta ülkemiz 

olmak üzere bölgedeki göçmen ve 

sığınmacılara dair giderek derinle-

şen sorunlar gibi birçok problem, 

her seferinde insan haklarının etkin 

şekilde korunması ve insan onuru-

nun öncelenmesi gerekliliğini hatır-

latmaktadır.

İnsan haklarının etkin şekilde ko-

runmasının ve insan onurunun 

öncelenmesinin ise ancak hukukun 

üstünlüğüne ve insan haklarına say-

gı duyulmasıyla mümkün olduğunu 

unutmamak gerekir. Bu bağlamda 

ülkemizde özellikle 2017 yılında ya-

pılan Anayasa değişiklikleriyle erk-

ler ayrılığının ağır bir erozyona uğ-

ramış olduğunu, bireyler için adaleti 

sağlaması gereken yargı organının 

bağımsızlığının büyük ölçüde ze-

delendiğini, bugün karşılaştığımız 

insan hakları sorunlarının büyük öl-

çüde bu sorundan kaynaklandığını 

da tekrar tekrar not etmek gerekir.

Şüphesiz devletin birçok alandaki 

yükümlülüklerinin temel hak ve öz-

gürlükler üzerinde belirli kısıtlama-

ları kaçınılmaz olarak beraberinde 

getirebildiğinin bilincindeyiz. Bu-

nunla birlikte, özgürlük ve güvenlik 

dengesinde yargı dahil kamu ma-

kamlarının sahip olduğu takdir yet-

kisinin keyfi şekilde kullanılamaya-

cağının, hak ve özgürlüklere yönelik 

müdahalelerin kanuna, meşru ama-

ca ve demokratik toplumun gerekle-

rine uygunluğun gözetilmesinin bir 

zorunluluk olduğunun altını çizmek 

durumundayız.

Bu çerçeveden hareketle, İnsan Hak-

ları Evrensel Bildirgesi’nin 75. Yılına 

ilerlerken, Birleşmiş Milletler İnsan 

Hakları Yüksek Komiserliği tarafın-

dan duyurulan “Herkes için Onur, 

Özgürlük ve Adalet” sloganını ve 

bu sloganın ardındaki bütün kaygı-

ları paylaşarak;

- başta Anayasal düzeyde hukukun 

üstünlüğünün ve yargı bağımsızlığı-

nın yeniden sağlanması,

- demokratik toplumun temel de-

ğerleri olan ifade ve örgütlenme 

özgürlüğü başta olmak üzere insan 

haklarına saygının kamu makamla-

rının tüm eylem ve işlemlerinde ön-

celik haline getirilmesi,

- her türlü ayrımcılığa karşı durul-

ması ve dezavantajlı grupların ko-

runması

gerektiğini hatırlatır, İstanbul Ba-

rosu İnsan Hakları Merkezi olarak 

hukukun üstünlüğünü ve insan hak-

larını savunmaya yıllardır olduğu 

gibi aynı şekilde devam edeceğimizi 

kamuoyuna saygıyla duyururuz.

Büyükçekmece Adliyesi Bölge Temsilcisi 
meslektaşlarımız Av. Zahide Kadıoğlu, Av. Elif 
Güngör, Av. Reis Güngör, Av. Ramazan Zeybek ile 
Av. Erdal Eren Rençber, Başkanımız Av. Filiz Saraç’ı 
ziyaret etti. 
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ayvan Hakları Savunucuları, 

Sivil Toplum Kuruluşları, 81 

ilde eşzamanlı olarak sokağa 

çıktı.

İstanbul Kadıköy’de Süreyya Ope-

rası önünde 11 Aralık 2022’de dü-

zenlenen basın açıklamasına İstan-

bul Barosu Başkanı Av. Filiz Saraç, 

SOHAYKO Derneği Başkanı Elçin 

Yasin Yılmaz ve çok sayıda hayvan 

hakları savunucusu katıldı.

Basın açıklamasına katılan Av. Fi-

liz Saraç, “Sokak Hayvanlarını 

Korumak, Hayvanları Koruma Ka-

nunu’nun bir gereğidir. Hayvanları 

Koruma Kanunu’ndaki kamu görev-

lilerinin kurum ve kuruluşlarının 

kendi sorumluluklarını örtmeye 

hakkı yoktur. Hayvanların yaşam 

haklarını savunmak, eziyet görme-

melerini temin etmekle ilgi yüküm-

lülüklerini yerine getirmek, sistemi 

kurmak ve denetlemek zorundalar. 

Hayvanları korumak, hepimizin 

görevidir. İnsanoğlunun yaşam hak-

kı neyse, sokak hayvanlarının da 

yaşam hakkı odur” diye konuştu.

Basın açıklamasını okuyan Fersun 

Even, ise “Devletin ilgili kurumları 

sokak hayvanları sorununun tek se-

bebi bakımevi kurmayan kısırlaştır-

ma yapmayan belediyeler olmasına 

rağmen, bazı siyasilerin ve odakların 

etkisi ile hedefe hayvanların toplatıl-

ması ve öldürülmesini koymaya de-

vam ediyor. Tarım ve Orman Bakanı 

Vahit Kirişçi’ye defalarca çözüm 

sürecinde STK gönüllülerin görüşle-

rini alması çağrımız dikkate alın-

madı” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-

doğan’ın örnek gösterdiği Konya 

Büyükşehir Belediyesi’ne ait hay-

van barınağında köpeklerin kürekle 

öldürüldüğü görüntüleri hatırlatan 

Even, “Bu barınağın büyük yaşam 

alanlarına doldurulmuş binler-

ce köpeğin aç sefil durumda ölen 

başka köpekleri yiyerek yaşamlarını 

sürdürmeye çalıştığı orayı ziya-

ret eden gönüllülerce bizzat tespit 

edildi. Buna rağmen Bakan Kirişçi, 

hayvanları ormanlara kurulacak 

dev barınaklara sürgün etme gibi 

katliam ve üremede artış getirecek 

vahim yanlışları yanlış kurumlar ile 

gündeme getirmeye devam ediyor” 

ifadelerini kullandı.
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Avrupa Birliği ve Avrupa 
Konseyi’nin “Batı Balkanlar 
ve Türkiye için Yatay Destek 

Programı 2019-2022” başlıklı or-
tak programı çerçevesinde yürütü-
len “Türkiye’de Kadınların Adalete 
Erişiminin Desteklenmesi Projesi 
(KAEP)” kapsamında düzenlenen 
“Kapanış Töreni ve Araştırma Ra-
poru Lansmanı” etkinliği, 12 Ara-
lık 2022 tarihinde, Ankara’da ger-
çekleştirildi.

Etkinliğin açış konuşmalarını Tür-
kiye Barolar Birliği (TBB) Başka-
nı Av. R. Erinç Sağkan, Avrupa 
Birliği Delegasyonu Sivil Toplum, 
Temel Haklar, Yargı ve İçişleri Bö-
lüm Başkanı Müsteşar Alexander 
Fricke, Avrupa Konseyi Demok-

rasi Genel Müdürlüğü Kapasite 
Geliştirme ve İşbirliği Projeleri 
Birim Başkanı Marta Becerra ve 
Avrupa Konseyi Ankara Program 
Ofisi Başkan Vekili Pınar Başpınar 
yaptı.

TBB Başkan Yardımcısı Av. Sibel 
Suiçmez de etkinlikte yaptığı ko-
nuşmada kadınların adalete erişi-
minin önündeki engeller ve çözüm 
yolları hususunda görüşlerini dile 
getirdi.

Pilot Baroları temsilen Muğla Ba-
rosu Kadın Hakları ve Cinsiyet 
Eşitliği Komisyonu Üyesi Av. Me-
rih Meltem Anayaroğlu, Nevşehir 
Barosu Kadın Hakları Komisyonu 
Başkanı Av. Sema Yurtbilir, Ordu 

Barosu Başkanı Av. Sibel Torun ve 
Diyarbakır Barosu Kadın Hakları 
Komisyonu Yönetim Kurulu Üyesi 
Av. Şeyma Sakman, Türkiye’de Ka-
dınların Adalete Erişiminin Des-
teklenmesi üzerine birer değerlen-
dirme yaptı.

TBB Saymanı Av. Gökhan Boz-
kurt, Diyarbakır Barosu Başkanı 
Av. Nahit Eren ve Nevşehir Ba-
rosu Başkanı Av. Murat Boz’un 
da katıldığı etkinlik, sivil topum 
kuruluşlarının temsilcilerinin ko-
nuşmalarıyla devam etti. Program, 
“Türkiye’de Kadınların Adalete ve 
Adli Yardıma Erişiminde Engelleri 
Anlama” başlıklı araştırma rapo-
runun sunumu ve Suiçmez’in ka-
panış konuşmasıyla noktalandı

Sayın Meslektaşlarımız, 

İstanbul Barosu İcra Sorunları 
Çözüm Kurulu ile İstanbul 
İcra Daireleri Başkanlığı ara-
sında 08.11.2022 tarihinde 
yapılan toplantı neticesinde 
icra dosyalarına erişim için 
aşağıdaki hususlarda mutaba-
kata varılmıştır. 

1. İcra dosyalarına erişim so-
rununun temelli çözülmesi 
için İstanbul İcra Daireleri 
Başkanlığı tarafından Ta-

rama Merkezi kurulmuş 
ve tüm dosyaların tarama 
işlemi 21.12.2022 tarihinde 
başlamıştır. 

2. İstanbul İcra Dairelerinde 
“açık” olan dosyaların her 
gün çıkarılması için muta-
bakata varılmıştır. 

3. İstanbul İcra Dairelerinde 
“kapalı” olan dosyaların 
salı ve perşembe günleri 
çıkarılması için mutabakata 
varılmıştır. 

4. Kapalı olan dosyaların çı-
karılması için BARONET 
üzerinden bildirim yapıla-
bilecektir. Bu sayede kapalı 
olup çıkarılmak istenen 
dosyayı yazdırmak için icra 
dairesine gitmeye gerek 
kalmayacaktır. Pazartesi 
günü saat 16.00’ya kadar 

BARONET üzerinden 

bildirilen dosyalar SALI 

günü; çarşamba günü saat 

16. 00’ya kadar bildirilen 

dosyalar PERŞEMBE günü 

çıkarılacaktır.

İcra Dairelerinde yaşanan 

diğer sorunların çözümüne 

ilişkin çalışmalarımız devam 

ediyor. 
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stanbul Barosu Staj Eğitim Merke-

zi (SEM) 2022-2024 Yürütme Ku-

rulu Başkanı Av. Özlem Aksungar, 

Yürütme Kurulu Üyeleri Av. Hakan 

Kalafat, Av. Ali Rıza İlgezdi, Av. 

Özlem Dinçtürk Şenel, Av. Zeynep 

Uçar Yakar, Av. Ç. Nuri Aru, önceki 

dönem SEM Yürütme Kurulu Üy-

eleri Av. Gülseren Aytaş ve Av. Zafer 

İşeri ile birlikte Başkanımız Av. Filiz 

Saraç’ı ziyaret etti.

İstanbul Barosu Başkan Yardımcısı 

Av. Ali Gürbüz, Yönetim Kurulu Üy-

eleri Av. Gülderen Z. Kavak Yıldırım, 

Av. Bahar Ünlüer Öztürk, Av. Doç. 

Dr. Ahmet Ayar ve Av. Elif Çalışkan 

da ziyaret sırasında Başkanımız Av. 

Filiz Saraç’a eşlik etti.

SEM Yürütme Kurulu Başkanı Av. 

Özlem Aksungar, Çağdaş Yaşamı 

Destekleme Derneği (ÇYDD)’ne 

burs bağışları nedeniyle SEM ve 

İstanbul Barosu Başkanı Av. Filiz 

Saraç’a verilen teşekkür plaketini, 

Başkanımız Saraç’a takdim etti.

SEM Yürütme Kurulu Üyesi Av. Ali 

Rıza İlgezdi de ”Kentsel Dönüşüm” 

adlı kitabını Başkanımız Av. Filiz Sa-

raç’a hediye etti.

Ziyarette aynı zamanda; online 

eğitimden yüzyüze eğitime geçme 

planları, eş zamanlı üç adliye böl-

gesinde SEM eğitimlerinin verilme-

si, yeni dönemde SEM eğitimine ek-

lenecek derslerin konuları ve stajyer 

avukatların sorunları ve çözüm öne-

rileri değerlendirildi.
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stanbul Barosu Kat Mülkiyeti 
Hukuku Komisyonu’nun “Kat 
Mülkiyeti Uyuşmazlıklarından 

Doğan Dava Türleri ve Çözüm 
Yolları” konulu semineri Ko-
misyon üyesi Av. Aslı Şepitçi’nin 
takdimiyle 14.12.2022 Çarşamba 
günü İstanbul Barosu Konferans 
Salonu’nda gerçekleştirildi. 

Seminerin açılış konuşmasını 
yapan İstanbul Barosu Yönetim 
Kurulu Üyesi Av. Doç. Dr. Ahmet 
Ayar, Kat Mülkiyeti Hukukunun 
geçmişten günümüze gelişimine 
değinerek, tarihsel süreç içinde 
gelinen nokta itibarıyla Kat Mül-
kiyetinden doğan uyuşmazlıkla-
rın gündelik hayat içinde büyük 
yer tuttuğunu belirtti ve Komis-
yonun bu konuda yaptığı eğitim 
seminerlerinin son derece faydalı 
olduğunun altını çizdi. 

İstanbul Barosu Kat Mülkiyeti 
Hukuku Komisyonu’nun önceki 
başkanı Av. Mustafa Şeref Kısacık 
aynı zamanda moderatörlüğünü 
de üstlendiği seminerin açılış ko-
nuşmasında Kat Mülkiyeti Hu-
kuku alanındaki uzman hukukçu 
ihtiyacının özellikle genç avukat-
lar açısından büyük iş olanakları 
yarattığını, bu nedenle bu alanda 
yapılan eğitim seminerlerine ka-
tılımın son derece önemli oldu-
ğuna dikkat çekti.

İstanbul Barosu Kat Mülkiyeti 
Hukuku Komisyonu Başkanı Av. 
Özlem Kaya, “Projeye Aykırılığın 
Giderilmesi ve Eski Hale Getir-
me Talepli Davalar; Ortak Yerle-
rin Kullanılması, Bakımı, Onarı-
mından Kaynaklanan Uyuşmaz-

lıklara İlişkin Davalar; Kiracının 
Açabileceği ve Açamayacağı 
Davalar” konularına içeren su-
numunda belirtilen konularda 
en sık karşılaşılan uyuşmazlık 
türlerini Yüksek Yargı içtihatları 
çerçevesinde ele alarak örnek da-
valar üzerinden değerlendirdi. 

İstanbul Barosu Kat Mülkiyeti 
Hukuku Komisyonu Başkan Yar-
dımcısı Av. Damlagül Moratlar 
yaptığı sunumda “Kat Malikleri 
Genel Kurulu/Temsilciler Kurulu 
Kararlarının İptali Davaları; Yö-
netim Planının İptali Davaları” 
konularında dava açma yetkisi, 
davanın tarafları, dava süresi gibi 
hususlar başta olmak üzere belir-
tilen dava türlerine ilişkin usul 
ve esaslar hakkında detaylı bilgi 
paylaşımında bulundu. 

İstanbul Barosu Kat Mülkiyeti 
Hukuku Komisyonu Genel Sek-
reteri Av. Beste Demirhan’ın sağ-
lık sorunları nedeniyle yer ala-
madığı seminer için hazırlamış 
bulunduğu “Ortak Gider Ala-

cağından Kaynaklanan İtirazın 

İptali Davaları; Bağımsız Bölüm 

ve Ortak Yerlerde Yüksek Sesin 

Önlenmesi Amacıyla Hâkimin 

Müdahalesi Talepli Davalar” ko-

nulu sunumu Av. Mustafa Şeref 

Kısacık tarafından yapılarak or-

tak gider alacağına ilişkin icra 

takipleri ve icra takiplerine ya-

pılan itirazın iptali/kaldırılması 

davaları açılırken dikkat edilmesi 

gereken hususlar, icra takip talebi 

veya dava dilekçesine eklenilmesi 

gerekli bilgi ve belgeler, gecikme 

tazminatı işletilmesinin şartları 

ve temerrüt tarihini belirlenmesi 

hakkındaki önemli noktalar vur-

gulandı. 

Seminere İstanbul Barosu avukat 

ve stajyer avukatlarının yanı sıra 

Baromuz mensubu olmayan pro-

fesyonel tesis yönetim dernekleri 

yetkilileri, gayrimenkul ve emlak 

sektöründe faaliyet gösteren kişi-

ler, apartman ve site yöneticileri 

gibi farklı iş alanlarından vatan-

daşların ilgisi yoğun oldu. 
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Ç
anakkale’de 17- 18 Ara-

lık 2022 tarihinde ger-

çekleştirilen ve İstanbul 

Barosu Başkanı Av. Filiz Saraç, 

TBB İstanbul Barosu Delegele-

ri Av. Prof. Dr. Ümit Kocasakal, 

Av. Turgat Kazan, Av. Berra Bes-

ler, Av. Ali Rıza Dizdar, Av. Halil 

İbrahim Göktürk, Av. Prof. Dr. 

Haluk Burcuoğlu, Av. Süreyya 

Turan, Av. Prof. Dr. Ayşe Nuhoğ-

lu, Av. Ramazan Çakmakcı, Av. 

Umut Kolcuoğlu, Av. Dr. Ayça 

Özok Ener’in katıldığı Türkiye 

Barolar Birliği 37. Olağan Mali 

Genel Kurulu’nda başta bağlı 

çalışan avukatlar ve stajyer avu-

katların çalışma koşulları olmak 

üzere TBB Meslek Kuralları’nın 

bir kısmında değişiklik yapıldı.

Meslek Kurallarının 33/A Mad-

desine eklenmesi önerilen “Bağlı 

Çalışan Avukat kendisine tevdi 

edilen işleri, iş ilişkisine ve mes-

lek kurallarına uygun olarak ye-

rine getirir” şeklindeki 3. fıkra,  

İstanbul Barosu Avukat Hakları 

Merkezi Sözcüsü ve TBB İstan-

bul Barosu Delegesi Av. Rama-

zan Çakmakcı’nın itirazı üzerine 

madde metninden çıkarılarak 

TBB Genel Kurulunda oylamaya 

sunulmadı.

Meslek Kuralları’na getirilen 

33/A maddesi ile meslektaşlar 

arasında mesleki anlamda eşit-

lik ilkesi getirildi: “Bağlı çalışılan 

avukat ile bağlı çalışan avukat 

arasında mesleki anlamda eşitlik 

ilkesi geçerlidir. Bu ilişki, unva-

nın ve işin gerektirdiği saygı ve 

güvene uygun biçimde düzenle-

nir.

Bağlı çalışılan avukat, bağlı ça-

lışan avukata yönelik davranış-

larında meslek kurallarını ve 

avukatın bağımsızlığını gözetir; 

mesleki gelişimi için gerekli im-

kânları tanır. Bağlı çalışılan avu-

kat, bağlı çalışan avukatın iş ta-

nımını ve ücretini; meslektaşlık 

bilincine, mesleğin itibarına ve 

işin niteliğine göre belirler.”

Meslek Kuralları’nın 33. mad-

desine getirilen düzenleme ile 

staj eğitiminin güçlendirilmesi 

sağlandı: “Yanına stajyer almayı 

kabul eden avukat, stajyerlerin 

iyi yetişmesi için gerekli dikkati 

ve ilgiyi gösterir ve olanaklarını 

hazırlar. Stajyer avukatın çalışma 

şeklini ve süresini zorunlu staj 

eğitimi programına göre belirler.”
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5271 sayılı Ceza Muhakeme-
si Kanunu’nun “Uzlaştırma” 
başlıklı 253/24. maddesin-

de, avukat dışındaki uzlaştırma-

cıların “hukuk öğrenimi görmüş 

kişiler” olacağı düzenlenmiştir.

Yasada zikredilen “hukuk öğre-

nimi görmüş kişiler” ibaresi ile 

hukuk fakültesi mezunları kas-

tedilmesine rağmen, 05.08.2017 

gün ve 30145 sayılı Resmi Gaze-

te’de yayımlanan Ceza Muhake-

mesinde Uzlaştırma Yönetmeli-

ği’nin uzlaştırmacı siciline kayıt 

olma şartlarının düzenlendiği 

48. maddesinin 2. fıkrasının (ç) 

bendi olan: “Hukuk öğrenimi 

görmüş kişiler yönünden üni-

versitelerin hukuk fakültelerin-

den mezun olmak veya hukuk 

ya da hukuk bilgisine program-

larında yeterince yer veren siya-

sal bilgiler, idari bilimler, ikti-

sat veya maliye alanlarında en 

az dört yıllık yüksek öğrenim 

yapmış olmak,” hükmünün ve 

yönetmeliğin bazı maddelerinin 

kanuna ve hukuka aykırı olduğu 

gerekçesiyle iptali ile yürütmesi-

nin durdurulması istemli olarak 

İstanbul Barosu tarafından Da-

nıştay’da dava açılmıştır.

14.08.2017 tarihinde açılan da-

vada 1 yıl 7 ay sonra, 18.03.2019 

tarihinde yürütmenin durdurul-

masıyla ilgili karar verilmiş; da-

vanın açıldığı tarihten itibaren 

de 4 yıl 10 ay sonra, 22.06.2022 

tarihinde esastan hüküm oluştu-

rulmuştur. Bu karar da 6 ay sonra 

Baromuza tebliğ edilmiştir.

Davanın kısmen kabul kısmen 
reddine verilen uyuşmazlıkta, 
yönetmeliğin “Uzlaştırma mü-
zakerelerinin gizliliği”ni düzen-
leyen 32/2. maddesi olan: “Aksi 
kararlaştırılmamışsa, taraflar, 
müdafi ve vekiller de birinci fık-
rada belirtilen gizlilik kuralına 
uymakla yükümlüdür.” hüküm-
de yer alan “Aksi kararlaştırıl-
mamışsa…” ibaresinin iptaline 
karar verilmiştir.

İptal gerekçesi şöyledir:

“5271 sayılı Kanun’un 253. mad-
desi, 13. fıkrası ve 20. fıkraların-
da kurala bağlanan uzlaştırma 
müzakerelerinin gizliliği kuralı, 
davaya konu Yönetmelik mad-
desinin 1. fıkrasıyla, hem uz-
laştırmacıları, hem de tarafları, 
müdafi ve vekilleri kapsayacak 
şekilde düzenlenmiştir. Bu haliyle 
tarafların, müdafi ve vekillerin de 
uzlaştırma müzakerelerinin gizli-
liğine ilişkin kurala uyma yüküm-
lülükleri bulunmaktadır.

Öte yandan, 5271 sayılı Kanun’un 
anılan hükümleri incelendiğin-
de, uzlaştırma müzakerelerinin 
gizliliği kuralının istisnasını içe-
ren bir hükme yer verilmemesine 
rağmen, Yönetmelik maddesinin 
2. fıkrasında yer verilen dava ko-
nusu «aksi kararlaştırılmamışsa» 
ibaresiyle tarafların, müdafinin 
ve vekillerin uzlaştırma müzake-
relerinin gizliliği kuralına uyma 
yükümlülüklerine istisna getire-
bileceklerinin kurala bağlandığı, 
bu durumun ise Kanun’da öngö-
rülmeyen ve Kanun’da belirtilen 
düzenleme yapma yetkisini aşar 
nitelikte olduğu sonucuna varıl-
maktadır.

Ayrıca, dava konusu ‘aksi karar-

laştırılmamışsa’ ibaresiyle uzlaş-

tırma müzakerelerinin gizliliği 

kuralına uyma yükümlülüğü 

taraflar, müdafi ve vekillerin ira-

desine bırakılmış ise de, gizliliğin 

istisnasını oluşturacak hal ve şart-

ların belirlenmesine ve uygulan-

masına yönelik sınırların açık ve 

net bir şekilde gösterilmediği, do-

layısıyla anılan düzenlemenin hu-

kuki belirlilik kuralına da uygun 

olmadığı sonucuna varılmıştır.

Bu haliyle davaya konu düzen-

lemede üst hukuk normlarına ve 

hukuki belirlilik ilkesine uygunluk 

görülmemektedir.”

Bundan önceki Adalet Bakanı-

nın: “Ceza muhakemesinde bun-

dan sonra uzlaştırmacı olabilmek 

için hukuk fakültesi mezunu olma 

şartını getireceğiz. Çünkü bu bir 

yargısal sürecin parçasıysa bu 

yargısal süreçte hukuk fakültesi 

mezunları bu uzlaştırma sürecini 

yapabilmesi gerekir. Dolayısıyla 

uzlaştırmacı olabilmek için hukuk 

fakültesi mezunu olma şartının 

da yakın zamanda hayata geçme-

sini hedefliyoruz” söyleminin bir 

an evvel hayata geçirilerek uz-

laştırmacıların yasada düzenlen-

diği biçimde avukatlar ve hukuk 

fakültesi mezunları tarafından 

yürütülmesi için gerekli girişim-

lerimizi İstanbul Barosu olarak 

sürdürmeye devam edeceğimizi 

meslektaşlarımızın ve kamuoyu-

nun bilgisine sunarız.
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5 Eylül 2022 tarihli Baro Başkan-

ları toplantısında; CMK(zorunlu 

müdafilik hizmeti) ücretlerinin 

günün ekonomik koşullarına ve 

Avukatlık Asgari Ücret Tarifesi 

de dikkate alınarak iyileştirilme-

si, KDV oranının da %1’e indiril-

mesi konusunda ortak mücadele 

edilmesi ve bu amaçla 81 Baro ta-

rafından ilk etapta CMK hizmet-

lerini yavaşlatılmasına sonrasın-

da kademeli olarak hizmetlerinin 

durdurulmasına karar verilmişti.

13 Eylül 2022 tarihindeki ya-

vaşlatma eyleminden sonra 

TBB’nin, Adalet Bakanlığı ile 

yaptığı görüşmeler sonucu ma-

kul düzeyde bir iyileştirmenin 

yapılacağı söylenmiş ve eylemler 

askıya alınmıştır.

Geldiğimiz aşamada beklentiler 

doğrultusunda CMK Ücretleri-

nin Avukatlık mesleğinin say-

gınlığına ve günün ekonomik 

koşullarına uygun bir seviyeye 

getirilmesi, KDV oranının %1’e 

indirilmesine yönelik somut ve 

yeterli adımların atılmadığını ve 

atılmayacağını öğrenmiş bulun-

maktayız.

05.09.2022 Tarihli Baro Baş-

kanları Toplantısında alınan 

karar doğrultusunda ilk etapta 

20.12.2022 Saat 24:00 itibariyle 

24 saatliğine “CMK Otomatik 

Atama Sistemleri” kapatılacak-

tır. Avukat görevlendirmeleri 24 

saat boyunca sadece şiddet ve 

istismar mağduru çocuk ve ka-

dınlar için ilgili birimlerin Baro 

Başkanlıklarına taleplerini (ya-

zılı veya telefonla) ulaştırılması 

halinde yapılacaktır.

Bu süreçte CMK ücretleri ile ilgi-

li devam eden görüşmelerin neti-

cesi de takip edilecek, gelişmeler 

ışığında kararımızın değiştirile-

bileceği ve görevlendirmelerin 

süresiz durdurulabileceğini de 

(şiddet ve istismar mağduru ço-

cuk ve kadınlar için gelen talep-

ler hariç) kamuoyunun bilgisine 

sunarız.
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İstanbul Barosu Kültür Sanat Ku-
rulu tarafından düzenlenen ‘Hu-
kuk ve Sanat’ konulu sempozyum, 
Baromuz Merkez Bina Konferans 
Salonunda gerçekleştirildi.

Toplantının açılışında konuşan İs-
tanbul Barosu Kültür Sanat Kurulu 
Başkanı Av. Özden Başak, Pandemi 
nedeniyle uzun bir süredir çalışma-
ların aksadığını ancak, kurul bün-
yesinde hemen hemen tüm sanat 
dallarının çalışmaların yoğun bir 
şekilde sürdüğünü ifade etti.

İstanbul Barosu Kültür Sanat Kuru-
lu Başkan Yardımcısı Av. Mehmet 
Şah Çelik, Kültür Sanat Kurulu ola-
rak sanatı ve sanatçıyı korumanın 
öneminden bahsederek, “Sanatsal 
gelişmeler açısından ülkemizin 
tatmin edici bir düzeyde olduğunu 
söyleyemeyiz. Sanatın ve sanatçının 
da pek çok sorunları var. Bunların 
tartışılması ve çözüm önerilerinin 
belirlenmesi için bu tür sempoz-
yumların düzenlenmesinden ya-
nayız. Bu konudaki duyarlılığımızı 
ortaya koymamız gerekiyor” dedi.

Açılış konuşmalarından sonra otu-
rumlara geçildi. İlk oturumu Av. 
Mehmet Şah Çelik yönetti.

Bu oturumda konuşan oyuncu Fer-
hat Yılmaz, Türkiye’de telif hakları 
sorunu olduğuna dikkat çekti. Yıl-
maz, oyunculara oynadıkları oyun-
lardan sonra sadece bir defa telif 
ücreti ödendiğini, oysa aynı filmin 
yüzlerce kez gösterimi yapılmasına 
rağmen oyuncuya herhangi bir üc-
ret ödenmediğini söyledi. Yılmaz, 
Avrupa’daki sistemde her göste-
rimden sonra oyuncuya otomatik 
olarak telif ücreti ödemesi yapıldı-
ğını sözlerine ekledi. Ferhat Yılmaz, 
mevcut sistemin bir an önce düzel-
tilmesini, bunun da yerinin hukuk-
çular ve meclis olduğunu ifade etti.

Yapımcı ve oyuncu Emre Kızılır-

mak da yaptığı konuşmada, set 
çalışma saatlerinin uzunluğuna ve 
yapılan oyuncu sözleşmelerinin tek 
taraflı düzenlendiğine dikkat çeke-
rek, telif hakları için gerekli yasal 
düzenlemelerin yapılması gerekti-
ğini vurguladı.

Öte yandan Türkiye’de yapılan tüm 
projelerin dünyada ses getirdiğini 
ifade eden Kızılırmak, dizi ve film 
sektörünün yoğun çalıştığını, dü-
zenlemelerin bu açıdan önemli ol-
duğunu belirtti.

Emre Kızılırmak, Türk oyuncula-
rın uluslararası standartların üze-
rinde oyunculuk sergiledikleri gibi 
tipolojik olarak tüm dünyada kabul 
gördüklerini de dile getirdi.

Telif hakları sorununun yanı sıra 
meselenin özünde insan sorunsalı 
olduğunu kaydeden oyuncu Levent 
İdem ise iyi ve adil bir insan olduk-
tan sonra tüm problemlerin çok 
hızl çözüldüğünü söyledi. İdem, set 
şartlarının bazen insanı şartlar al-
tında kaldığını belirterek, bir filme 
başlarken yaşadığı bir kaza sonucu 
ağır yaralandığını, bu yüzden uzun 
bir süre projelerden uzak kaldığını 
da sözlerine ekledi.

Av. Burhan Gün’ün yönettiği ikin-
ci oturumun açış konuşmasında 
Av. Mehmet Şah Çelik, “Hukuk ve 
Sanat sempozyumlarında temel 
felsefe olarak; Friedrich Nietzsc-
he’nin hukuk ve sanat tanımını ele 
alıyoruz. Nietzsche’ye göre, insan-
lığın temel iki problemi vardır. Biri 
‘adaletsizlik’, diğeri ise ‘anlamsızlık’. 
Adaletsizliğe karşı hukuku icat etti 
insanoğlu, anlamsızlığa karşıysa 
sanatı. Ama ne insanlar tam anla-
mıyla hukuka ulaşabildi ne de sanat 
insanlara” dedi.

Yapımcı-yönetmen Murat Şeker, si-
nema ve dizi sektöründe yeni mec-
raların açılmasının sektöre önemli 

bir etkisinin olduğunu, ayrıca Türk 

yapımların tüm dünyada ses getir-

meye başladığını, Türkiye’nin Ame-

rika’dan sonra dünyada en fazla 

dizi-film ihraç eden ikinci ülke ko-

numunda olduğunu söyledi. Şeker, 

vizyona giren “Çakallarla Dans 6” 

filminin 700 bin seyirciyi geçtiğini, 

bunun pandemiden sonra oluşan 

yeni alışkanlıklara rağmen sinema-

ya ilginin devam ettiğini gösterdiği-

ni belirtti.

Daha sonra söz alan oyuncu Didem 

Balçın, sektörde yeni mecralar açıl-

sa da temel işin oyunculuk olduğu-

nu vurguladı ve bu açıdan oyuncu-

luğun öneminden bahsetti.

Senarist Ali Tanrıverdi, yeni mec-

ralarla birlikte yeni ihtiyaçların da 

gündeme geldiğini, ancak iyi bir 

dizi film için iyi ve özgün bir hikâ-

yenin olmasının şart olduğunu 

söyledi. Türkiye’de özellikle kadın 

senaristlerle birlikte dünyada başa-

rılı yapımlara imza atıldığını ifade 

eden Tanrıverdi, kadın senarist sa-

yısının çok az olduğunu, bunun de-

ğişmesi için bir çalışma yapılması 

gerektiğini vurguladı.

Oturum Başkanı Av. Burhan Gün 

de Türkiye’nin dizi-film sektöründe 

çok başarılı olduğunu ve bu başarı-

sını yeni oluşan mecralarda da de-

vam ettirdiğini belirtti. Gün, Kültür 

ve Turizm Bakanlığı tarafından her 

yıl birçok projeye destek verildi-

ğini hatırlattı ve bunun da sektöre 

olumlu anlamda katkılarının bu-

lunduğunu söyledi.

Sempozyumda oturumların so-

nunda izleyicilerden gelen sorulara 

konuşmacılar tarafından

yanıt verildi. Etkinliğin sonunda 

konuşmacılara Teşekkür Belgesi 

takdim edildi.
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stanbul Barosu’nda Avukatlık 

Stajını başarıyla tamamlayan 

673 meslektaşımız, Yenikapı’da 

Dr. Mimar Kadir Topbaş Gösteri 

ve Sanat Merkezi’nde ailelerinin, 

yakınlarının huzurunda meslek 

yeminini ederek avukatlık ruh-

satnamesini almaya hak kazandı.

Avukatlık stajını başarıyla ta-

mamlayan ve bir an önce ruhsat-

larını almak isteyen genç mes-

lektaşlarımız için 11.00, 14.00 ve 

16.00 saatlerinde olmak üzere, üç 

ayrı grup halinde tören düzen-

lendi. Baro Başkanımız Av. Filiz 

Saraç, meslektaşlarımıza Avukat-

lık Ruhsatnamelerini takdim etti.

Meslektaşlarımızın yemin töre-

nine İstanbul Barosu Başkan Av. 

Filiz Saraç, Başkan Yardımcısı 

Av. Ali Gürbüz, Genel Sekreter 

Av. Burcu Öztoprak Alsulu, Yö-

netim Kurulu Üyeleri Av. Gülde-

ren Z. Kavak Yıldırım, Av. Sinan 

Naipoğlu, Av. Bahar Ünlüer Öz-

türk, Av. Doç. Dr. Ahmet Ayar, 

Av. Elif Çalışkan ve Av. Hüseyin 

Köprülü katıldı.

Meslek yemini ederek avukatlık 

ruhsatnamesini almaya hak ka-

zanan 673 genç meslektaşımız 

ile 31 Aralık 2022 itibariyle İs-

tanbul Barosu’nun üyesi sayısı 

59 bin 274 oldu. Üyelerimizin 30 

bin 632’si kadın, 28 bin 642’si ise 

erkek meslektaşlarımızdan oluş-

makta.

İstanbul Barosu Başkanı Av. Fi-

liz Saraç, törende yaptığı konuş-

mada, “Sevgili meslektaşlarım, 

İstanbul Baromuz nicelik olarak 

değil kurumsal olarak da dünya-

nın en köklü, en eski baroların-

dan biridir. 5 Nisan 1878’de ku-

rulduğu için de ‘5 Nisan Avukat-

lar Günü’ olarak kutlanmaktadır 

ülkemizde. Tarihine baktığınızda 

hep bir duruş sergilemiştir. Sizler 

bugün 144 yıllık köklü bir çınar 

olan İstanbul Baromuzun üyesi 

olacaksınız, onun levhasına yazı-

lacaksınız. Yarın avukatlığa baş-

layacaksınız. Savunma, yargının 

kurucu unsurlarından biridir. 

Hak ve adalet savaşı veren avu-

katların yüreklerinde ve omuz-

larındadır savunma görevi” dedi.

Genç meslektaşlarımıza cübbele-

ri, Baro Başkanımız Av. Filiz Sa-

raç, Yönetim Kurulu Üyelerimiz 

ve meslek üstadları tarafından 

giydirildi; ardından da ruhsatna-

meleri takdim edildi.



72

İstanbul Barosu Kadın Hak-

ları Merkezi’nce, Adli Yardım 

Bürosu’ndan görev alan mes-

lektaşlarımızın, “Kadının Aile 

Hukukundan Doğan ve Şiddet 

İçeren Talepleri” konusunda açı-

lan davalarda, başvuru tarihin-

den başlayarak alınması gereken 

tedbirler ve savunma teknikleri 

açısından bilgilendirilmeleri ve 

desteklenmelerine yönelik Kadın 

Hakları Merkezi’nce düzenlenen 

sertifika programı, 24-25 Aralık 

2022 tarihlerinde İstanbul Ba-

rosu Konferans Salonu’nda yüz 

yüze gerçekleştirildi. 

Sertifika Programı, 24 Aralık 

2022 Cumartesi günü İstanbul 

Barosu Başkanı Av. Filiz Saraç’ın 

açılış konuşmasıyla başladı. Sa-

raç konuşmasında, Adli Yardım 

Bürosu’ndan yapılan ücretsiz 

avukat görevlendirmelerinin Ka-

dına Şiddetle Mücadeledeki öne-

mini ifade etti. 

İstanbul Barosu Yönetim Kurulu 

Üyesi ve Kadın Hakları Merkezi 

Koordinatörü Av. Bahar Ünlüer 

Öztürk’ün de katılımıyla, Kadın 

Hakları Merkezi Dönem Sözcü-

sü Av. Birsen Baş Topaloğlu’nun 

açılış konuşmasıyla devam eden 

sertifika programında sırasıyla; 

Kadın Hakları Merkezi önce-

ki Dönem Başkanı Av. Şükran 

Eroğlu “Ailenin Korunması ve 

Kadına Karşı Şiddetin Önlenme-

si ile İlgili 6284 Sayılı Yasa ve Uy-

gulamaları”, İstanbul Barosu Adli 

Yardım Bürosu Sorumlu Avukatı 

Av. Nurcan Bingöltekin Taş “Adli 

Yardım Bürosunun İşleyişi – İşle-

yiş Hakkında Soru ve Önerilerin 

Değerlendirilmesi”, İstanbul Tıp 

Fakültesi Adli Tıp Ana Bilim Dalı 

- Prof. Dr. Nevzat Alkan “Adli Tıp 

Sistemi-Adli Muayene- Genital 

Muayenede Yasal Düzenlemeler 

ve Sorunlar” ve “Aile İçi Şiddet-

te Disiplinler Arası İşbirliğinin 

Değerlendirilmesi” sunumlarını 

gerçekleştirdi. 

İstanbul Medipol Üniversitesi 

Hukuk Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 

Ayşe Nuhoğlu “TCK Aile Düze-

nine Karşı Suçlar - TCK Cinsel 

Suçlar”, Çift ve Aile Terapisti Psi-

kolog Neşe Yüksel “Şiddet Mağ-

duru ile Görüşme Teknikleri” 

konularında eğitim verdi. 

25 Aralık 2022 Pazar günü saat 

10.00 da başlayan programda; 

Cerrahpaşa Tıp Fakültesi Adli 

Tıp Ana Bilim Dalı öğretim üye-

si Prof. Dr. Gökhan Oral “Israrlı 

Takip ve Taciz; Musallat”, İstan-

bul BAM 11. Hukuk Dairesi Ha-

kimi Nazan Güçkan “Boşanma 

Sebepleri -Nafaka- ve Tazminat 

Hükümleri”,   önceki dönem İs-

tanbul Barosu Yönetim Kurulu 

Üyesi Av. Aydeniz Alisbah Tus-

kan “Uluslararası Sözleşmeler 

Çerçevesinde Toplumsal Cin-

siyet”, İstanbul BAM 6. Hukuk 

Dairesi Hakimi Emin Erol “MK. 

Mal Rejimleri ve Edinilmiş Mal-

lara Katılma Rejiminin Tasfiyesi” 

konularında eğitim verdi. 

İstanbul Barosu Başkanlığınca,  ‘Avukatlık Asgari Ücret Tarife-

si’nin altında hazırlanan ve 29 Aralık 2022 gün 32058 sayılı Res-

mi Gazete’de yayımlanan ‘Ceza Muhakemesi Kanunu Gereğince 

Görevlendirilen Müdafi ve Vekillere Yapılacak Ödemelere İlişkin 

2023 Yılı Tarifesi’nin iptali ile yürütmesinin durdurulması istemli 

olarak Danıştay’da dava açıldı.
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İstanbul Barosu Avukat 
Hakları Merkezi (AHM) 
Yürütme Kurulu yeni dö-
nem ilk toplantısını,  Baro 
merkez binasında yeni 
tahsis edilen çalışma oda-
sında, Baro Başkanımız 
Av. Filiz Saraç’ın katılımı 
ile gerçekleştirdi.

Avukat Hakları Merke-
zi Sözcüsü Av. Ramazan 
Çakmakcı, Avukat Hak-
ları Merkezi’ne önceki dö-
nemde emek vermiş tüm 
meslektaşlarımıza teşek-
kür etti. Çakmakcı, yeni 
dönemde önceliklerinin 
avukat haklarının korun-
masına ve savunulmasına 
yönelik geniş katılımlı bir 

avukat örgütlenmesi ol-

duğunu belirtti.

İstanbul Barosu Avukat 

Hakları Merkezi Yürüt-

me Kurulu gerçekleş-

tirdiği açık oylama ile 

Merkez Sekreterliği-

ne oybirliği ile Av. Bu-

rak Kahan Kaya’yı seçti. 

Avukat Hakları Merkezi 

ilk toplantısına; İstanbul 

Barosu Başkanı Av. Filiz 

Saraç, Başkan Yardımcısı 

Av. Ali Gürbüz, Yönetim 

Kurulu Üyeleri Av. Elif 

Çalışkan ve Av. Hüseyin 

Köprülü ile birlikte katıl-

dı.
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İstanbul Barosu Genel Kurulun-

da alınan karar gereğince gös-

terge rakamı esas alınarak Baro 

Aidatı 2023 yılı için 1.119,36 TL 

belirlendi. (Bu bedel; Baro aidatı 

ve TBB keseneği ilavesi ile oluş-

muştur.)

Meslekte 2018 yılından itibaren 

yeni kayıt olanlar için 685,68 TL 

olarak,  (bu bedel Baro aidatının 

yarısına TBB keseneğinin ilavesi 

ile oluşmuştur.)

Kamuda çalışan meslektaşları-

mız için 685,68 TL olarak (Ku-

rumda çalıştığını gösterir belge 

şartı ile),

Meslekte 20 yılını dolduran ve 

aktif olarak çalışmayan meslek-

taşlarımız için 685,68 TL olarak 

belirlenmiştir. (Vergi dairesi ve 

Sgk’ dan alınacak ilişiksizlik bel-

gesi ile)

Engelli meslektaşlarımız için 

685,68 TL olarak belirlenmiştir. 

(Devlet hastanesinden alınacak 

engelli raporu ile)

31 Ocak 2023 tarihine kadar ai-

datın tamamını ödeyenler için 

katsayı artışından doğacak fark 

söz konusu değildir.

Baro aidat ödemelerinizi:

1- İstanbul Barosu Başkanlığı 

adına kayıtlı Vakıfbank İstanbul 

Adalet Sarayı Şubesi TR51 0001 

5001 5800 7286 2874 96 nolu he-

saba baro sicili belirtilerek havale 

veya EFT yapılabilir. (Vakıfbank 

şubelerinden yapılan ödemeler-

de masraf ödemesiz)

İşbankası Galatasaray Beyoğ-

lu Şubesi TR65 0006 4000 0011 

0112 1299 66 nolu hesaba baro 

sicili belirtilerek havale veya EFT 

yapılabilir.

2- BARO Merkezimizde World, 

Bonus, Maksimum, Paraf özel-

likli kredi kartlarınıza taksitli 

olarak (2,4,6 taksit seçeneği ile) 

Denizbank Afili Bonus kredi kar-

tı 6  taksit ve Maksimum özellikli 

kredi kartlarınıza vade farksız 9 

taksit seçeneği ile ayrıca Avukat-

larımız tüm Visa - Master Kredi 

kartları ile tek çekimle aidatlarını 

vade farksız ödeyebilir.

3- BARONET üzerinden aidat-

larınızı Vakıfbank World ve Yapı 

Kredi World kredi kartları ile 

3-6-9 ay taksitle, Bonus özellikli 

kredi kartlarınıza TEB BONUS 

ödeme butonu üzerinden 3-6-9 

taksitle, Denizbank Afili Bonus 

kredi kartı ile vade farksız 6 tak-

sit ve Maksimum özellikli kredi 

kartlarınıza vade farksız 3-6-9 

taksit seçeneği ile, ayrıca Avukat-

larımız tüm Visa - Master Kredi 

kartları ile tek çekimle aidatlarını 

vade farksız ödeyebilir.
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Sigorta Tahkim Komisyo-

nu, sigorta şirketlerine kar-

şı uyuşmazlıkların çözümü 

amacıyla yasa ile kurulmuş, 

verilen kararları itiraz hakem 

heyeti ve Yargıtay denetimine 

tabi olan, bağımsız yargıla-

ma yapan bir komisyondur.

Uyuşmazlıkların çözümü için 

görev alan ve karar veren ha-

kemler bağımsız olup, hiçbir 

şekilde talimat ve yönlendir-

meyle yargılama faaliyeti ger-

çekleştirmez.Ancak, Sigorta 

Tahkim Komisyonu tarafın-

dan görev alan hakemlere 

doğrudan yapmış oldukları 

yargılama sırasında nasıl bir 

yol izleyecekleri ve hangi kri-

terleri uygulamaları gerektiği 

hakkında 18.11.2022 tarihli 

yapmış oldukları toplantıda 

almış oldukları karar gereği 

talimat verilmiş ve bu tali-

matlara uymayan hakemler 

hakkında gerekli disiplin ve 

cezai işlemlerin uygulanaca-

ğının ihtarına karar verilmiş-

tir.Anayasamızın 138. Mad-

desi “Hâkimler, görevlerinde 

bağımsızdırlar; Anayasaya, 

kanuna ve hukuka uygun ola-

rak vicdanî kanaatlerine göre 

hüküm verirler. Hiçbir organ, 

makam, merci veya kişi, yar-

gı yetkisinin kullanılmasında 

mahkemelere ve hâkimle-

re emir ve talimat veremez; 

genelge gönderemez; tavsi-

ye ve telkinde bulunamaz” 

hükmünü düzenlemiştir.

Sigorta Tahkim Komisyonu 

hakemlere göndermiş oldu-

ğu bu yazı ile açıkça yetki ve 

sınırlarını aşmış, yargılamaya 

müdahale etmeye çalışmıştır. 

Nereden gelirse gelsin bağım-

sız yargıya müdahale etmek 

asla kabul edilebilir bir du-

rum değildir. Bu tavrı devam 

ettiren kişi ya da kurumlara 

karşı İstanbul Barosu olarak 

her zaman mücadele ettik ve 

etmeye de devam edeceğiz.

Sigorta Tahkim Komisyo-

nu’nun bağımsız hakemlere 

göndermiş olduğu bu talihsiz 

açıklamadan derhal geri dön-

mesini ve sürecin takipçisi 

olacağımızı kamuoyuna say-

gıyla duyururuz.

İSTANBUL BAROSU

BAŞKANLIĞI 

4- Avukatlarımız Barokartları ile 

Baronet üzerinden TURKPARA 

seçeneğinden tüm kredi kartları ile 

vade farksız ödeme yapabilirler.

5- Vakıfbank veya İşbankası in-

ternet bankacılığı olan üyeleri-

miz kurum ödemelerinden giriş 

yaparak İstanbul Barosu Aidat 

ödeme seçeneği ile aidatlarını 

ödeyebilir.

6- Baro Merkez Muhasebe Servi-

si, Çağlayan İstanbul Adalet Sa-

rayı Muhasebe Biriminde, İstan-

bul Anadolu Adalet Sarayı Kar-

tal Muhasebe Biriminde ödeme 

yapmak mümkün. (Nakit veya 

kredi kartı ile)

BARO MERKEZ: Aidat Ödeme-

leri hafta içi her gün 08.30-17.00 

saatleri arasında nakit veya kredi 

kartı ile Baro Merkezinde 3. kat-

ta yer alan Muhasebe Biriminde 

yapılabilir.

ÇAĞLAYAN İSTANBUL ADA-

LET SARAYI: Aidat Ödemeleri 

hafta içi her gün 08.30-16.00 sa-

atleri arasında nakit veya kredi 

kartı ile 1.bodrum katta yer alan 

Baro Merkezinde Muhasebe Bi-

riminde yapılabilir (-1. Kat/C 

Blok).

İSTANBUL ANADOLU ADA-

LET SARAYI KARTAL: Ai-

dat Ödemeleri hafta içi her gün 

08.30-16.00 saatleri arasında 

nakit veya kredi kartı ile zemin 

katta yer alan Baro Merkezinde 

Muhasebe Birimine yapılabilir (E 

Blok Zemin kat)
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İstanbul Barosu Çalışanları Yeni 

Yılı Birlikte KarşıladıBaro Baş-

kanlığımız tarafından 29 Aralık 

Perşembe günü Baro Merkez bi-

nasında Baro personeline yeni yıl 

için etkinlik düzenlendi.Başkanı-

mız, Yönetim Kurulu Üyelerimiz, 

Baro Meclisi Başkan ve Başkan 

Yardımcımız, Baro çalışanlarımı-

zın katıldığı etkinlikte Başkan Av. 

Filiz SARAÇ, tüm çalışanların 

yeni yılını kutladı.Yaptığı konuş-

mada baro personeline verdikleri 

emek için teşekkür etti ve Cum-

huriyetimizin 100. yılını kutladı-

ğımız 2023 yılında hukukun ve 

adaletin egemen olmasını diledi.
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İstanbul Barosu, 

Cumhuriyetimizin 

100. yılına özel logo 

hazırladı. 1 Ocak 

2023 tarihinden iti-

baren tüm yazışma 

ve etkinliklerde özel 

logo kullanılacak.

Öte yandan 2023 

yılı boyunca sürecek 

“100. Yıl Etkinlikle-

ri” için kurulan ko-

misyon da çalışma-

larını sürdürüyor.

Cumhuriyetimizin 

100. yılını kutlaya-

cağımız 2023 yılının 

ilk günü Baro bina-

mızın İstiklal Cad-

desi cephesine asılan 

ve üzerinde “Cum-

huriyetimizin 100. 

Yılında Hukukun 

Üstünlüğü, Yargı Ba-

ğımsızlığı ve Herkes 

için Adalet Yolunda 

Yılmadan Çalışma-

ya Devam Edeceğiz 

İSTANBUL BARO-

SU” yazılı bez afişi-

miz de yıl boyunca 

asılı kalacak.
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0555 488 18 50
Avukata Acil 
Destek Hattı

BARO
AKTİF

MESAİ DIŞI AVUKATA 
ACİL DESTEK HATTI

Avukatların, Baroya kayıtlı 
telefonlarından tanıyarak 

karşılandığı ve çözüm bulduğu 
telefon numarası

444 18 78 veya 
0212 393 07 00

Faks: 0212 293 89 60 
0212 245 83 68




